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Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a primit. joi. ne 
Sa!ih-Bey Anisse. care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare, 
în calitate de ambasador extra
ordinar și plenipotențiar al Re
publicii Algeriene Democratice 
și Pooulare in țara noastră.

Inminind scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Salah-Bey

Anisse a transmis președintelui 
Nicolae Ceaușescu un mesaj de 
prietenie din partea președinte
lui Republicii Algeriene Demo
cratice și Populare. Chadli Bend- 
jedid.

în continuare, președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Republicii Algeriene Demo
cratice și Populare au prezen
tat scurte cuvintări.

După solemnitatea înmînăriî 
scrisorilor de acreditare, a avut 
loc o convorbire cordială între 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și ambasadorul Salah-Bey Anisse.

La solemnitate și .convorbire 
au luat parte Stefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, .și 
Dumitru Apostoiu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

ibr.eaz

succese in munca
dedicate Conferinței ItUTc
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Naționale
a partidului

I LA SLATINA, 
A 13-A „CETATE DE LUMINA1

La Hidrocentrala de la Sla
tina — cea de-a 13-a „Cetate 
de lumină" înălțată pe rîul Oh 

— a fost consemnat un remar
cabil fapt de muncă.

Este vorba despre încheierea 
probelor și de punerea la dis
poziția sistemului energetic 
național a hidroagregatului 
nr. 2 de tip bulb reversibil 
prevăzut a fi utilizat atît ca 
hidrogenerator de energie e- 
lectricâ cu o putere instalată 
de 13 MW, cît și ca pompa cu 
un volum de 29 milioane mc 
pentru introducerea apei în 
iacul de acu nulare atunci eînd 
scade nivelul țub cota nor- nia.a.

Ca urmare, hidrocentrala da 
la Slatina produce, în prezent, 
cu ambele sale gruuuri hidro
energetice, contribuind, astfel, 
la sporirea puterii instalate 
totale de pe cel mai important 
rîu interior al țării, la 556 MW.

PREMIERA INDUSTRIALA

Platforma chimică din mu
nicipiul Roman și-a îmbogățit 
potențialul productiv prin 
racordarea ia circuitul econo
mic a două noi capacități. 
Este vorba de o linie tehnolo
gică de 2 000 tone fibră polia- 
midică pe an, dotată cu utila
jele în totalitate produse ia Săvinești și la Iași și de în
ceperea activității productive, 
în devans cu două luni, la a- 
telierui mecanic central. Aici 
se vor executa un mare volum 
de p ese de schimb, ansambie 
și subansamble, urmînd să se 
asimileze și să se producă uti
laje și confecții metalice ne
cesare întreprinderilor din 
țoman, noul obiectiv devenind 
un adevărat „mecanic șef* al 
platformei chimice din Roman.

Societatea in care trăim este 
o societate a celor mai largi 
libertăți democratice, a egali
tății depline in drepturi a tu
turor membrilor ei. Acest ade
văr ne guvernează existența, 
munca unită, faptele și gine
rea creatoare îndreptate ne
contenit in direcția propășirii 
patriei comune pe noi și noi 
culmi de civilizație și prog-ps, 
Faptul că astăzi națiunea noas
tră socialistă se caracterizează 
printr-o maximă coeziune 
morală și politică, acționind ca 
¥n _sinSur om in toate împre
jurările. că principala forță a 
mersului nostru neabătut îna
inte o constituie tocmai uniră- 
tea de monolit a întregului 
popor in jurul partidului, al 
secretarului sâu generai, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, se 
datorește, desigur, și politicii 
juste, înțelepte pe*care parti
dul nostru a dus-o in direcția 
rezolvării problemei naționale» 
— politică animată de un pro
fund umanism, de spirit știin
țific, de cele mai nobile idea
luri ale egalității și libertății, 
ale demnității depline a tutu
ror fiilor acestui pămint

Baza obiectivă a rezolvării în 
spiritul acestor idealuri și as
pirații a problemei naționale 
a constituit-o, firește, revolu
ția socialistă, care a implicat 
lichidarea proprietății priva
te. a claselor exploatatoare, a 
inegalităților sociale și a ex
ploatării omului de către om. 
ca și a înapoierii economice, 
sociale și politice a țării. Dez
voltarea puternică a societății 
noastre sub toate aspectele a 
contribuit în mod decisiv la în
tărirea continuă a unității tu
turor categoriilor de oameni ai 
muncii, la asigurarea unpr con
diții materiale și spirituale din 
ce în ce mai bune pentru for
marea și afirmarea multilate
rală a personalității fiecăruia 
dintre noi.

Deplina ggalițafe în drepturi 
a tuturor cetățenilor țării — 
români, maghiari, germani și 
de alte naționalități, a consti- 

\^tuit și constituie, in viziunea

pehtiri: partidului nostru, o
necestate otxec 
silui general al

tivâ a progre-

opiu fundame:atai al însuși
procesului de Laurire a sooa-
1XSZ3UU& și eomunuznoluc pe
pârei stul Roctâ 
ția. mtreaga leg

nieL Cocstitu—

tâ afirma și prmoveazâ cu
maxima cooseorență infăptui-
rea ex viața d-e fiecare zi a
acestui principiu. combat cu
fermitate criee fenomen care
ar putea dăuna iunității depline

Conferința Națională a Partidului

Comunist Român—eveniment important

in viața partidului și a țării

a poporului nostru, frăției și 
colaborării fructuoase dintre 
oamenii muncii români și cei 
aparținind naționalităților con
locuitoare. Desigur, astfel de 
principii democratice nu lip
sesc din panopliile ideologice 
ale țârilor capitaliste, din le
gile acestor state. Imensa dife
rență dintre realitățile noastre 
și cele ale capitalismului con
temporan constă in faptul că 
in țara noastră s-a acționat și 
se acționează necontenit pen
tru ca aceste principii să de
vină fact de viață nemijlocit, 
stare de spirit, de acțiune și 
de voință a întregului popor.

Egalitatea in drepturi presu
pune, in primul rînd. egalitate 
economică, condiții similare de 
muncă și de viață, de afirmare 
a personalității. In acest sens 
politica partidului nostru de 
dezvoltare echilibrată a tutu
ror zonelor țării,, de repartizare 
judicioasă a forțelor de pro
ducție pe întreg teritoriul pa
triei a constituit și constituie 
un principiu fundamenta? al

nivelului de trai, a condițiilor 
de muncă și de viață ale tutu
ror cetățenilor țării. Au apă
rut pe harta patriei nu numai 
obiective industriale not ci și 
orașe noi. investiții socio-cul- 
turale corespunzătoare care au 
deschis larg drumul accesului 
fiecărui fiu al acestui pămint 
la cultură, la cunoașterea mul
tilaterală. la creație și afirma
re deplină.

La oricare domeniu al vieții 
societății ne-am referi, vom 
constata făptui că politica par
tidului nostru s-a concretizat 
in asigurarea acelor condiții 
care să permită manifestarea 
deplină a tuturor cetățenilor 
patriei, fără deosebire de na
ționalitate. conform drepturi
lor și libertăților democratice, 
aspirațiilor și idealurilor celor 
mai profunde 
dintre noi. în industrie, in 
agdcultută." ir. invăț&minl și 
cercetare, in toate unitățile și 
la toate nivelele accesul, exer
citarea profesiei, afirmarea 
sint condiționate exclusiv de

ale fiecăruia

ÎNDEPLINIREA IN AVANS 
A SARCINILOR DE PLAN

Colectivul de oameni ai mun
cii din cadrul întreprinderii 
județene de transporturi ’oca
le Vrancea raportează îndepli
nirea în devans cu o lună a 
sarcinilor de plan aferente a- 
cestui an. Avansul ciștigat va 
permite unității să realizeze 
suplimentar 250 000 tone trans- 
portante, 6 milioane lei Ia ve
nituri brute, 8,5 milioane lei 
la producția netă, 3 milioane 
lei la prestări de servicii. De 
consemnat că în prezent se 
înregistrează o reducere a 
cheltuielilor materiale la 1000 
lei venituri cu 32 Iei, ceea ce 
va contribui la obținerea, în 
plus, a unor beneficii de 3,8 
milioane lei. Obținerea acestor 
succese asigură întreprinderii, 
în continuare, un loc fruntaș 
în cadrul întrecerii socialiste 
pe țara.

coniocuitoare 
tră h s-au as 
politicii profuna 
partidului nostru, 
secretarului sâu ger 
râșui Nicolae Ceau; 
diții dintre cele mai bune 
afirmare a specificului propriu 
spiritual și cultural Școlile cu 
predare in limbile naționalită
ților conlocuitoare, instituțiile 
teatrale, culturale și artistice 
care prezintă spectacole in a- 
ceste limbi, ziarele» revistele, 
diversele pubiicațu editate in 
limbile la care ne referim, la 
care se adaugă emisiunile de 
radio și televiziune, alte și alte 
mijloace și modalități de for
mare, de educare și de mani
festare a spiritului creator sint 
tot a ti tea dovezi ale grijii per
manente 
atenției 
noastră 
valorificării 
giilor și

ale 
întreaga 

acordă 
ener- 

• crea
toare. întăririi continue a 
prieteniei și frăției dintre po
porul român și naționalitățile 
conlocuitoare, a unității moral 
politice. de gir.d. de voință și 
de faptă a națiunii noastre so
cialiste. Festivalul național 
..Cintarea României", marea 
sărbătoare a muncii și creației 
libere și strălucita inițiativă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
atestă pe deplin, și sub acest 
aspect, preocuparea pe care 
partidul o manifestă necontenit 
in direcția dezvoltării și îm
bogățirii vieții spirituale a tu
turor categoriilor de oameni ai 
muncii, a întregului popor. 
Edițiile care au avut loc pînă 
in momentul de față, ca și cea 
in curs de desfășurare au scos 
și scot în evidență inepuizabi
lele resurse creatoare ale po
porului- român.-- ale naționali» 
taților conlocuitoare, resurse

C. OSTAHIE

La I.M.M.R. Reșița transferul de experiență se face cu răspunderea pe care o impune înalta com
petență profesională a acestui colectiv Foto : V. RANGA

a partidului, 
pe care i 
societate o 

tuturor 
elanurilor 

întăririi

¥
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ANGAJAMENTELE
UTECISTE, 

LA ORA BILANȚULUI
Cum au acționat, ce rezultate au obținut tinerii 

de la întreprinderea de confecții Suceava

Cu trei ani in urmă, în mu
nicipiul Suceava începea să 
producă o nouă unitate econo
mică — întreprinderea de con
fecții. O succintă caracterizare 
a perioadei care a trecut este 
făcută de maistrul Emilia Cor- 
duneanu, președinta comitetului 
sindicatului : „Debutul a fost 
destul de greu, explicabil in 
primul rînd prin faptul că fir
ma noastră nu era cunoscută 
pe piață, iar în materie de bu
nuri de consum „Tenumele" are 
însemnătate deosebită pentru 
asigurarea unor contracte fer
me. Deci trebuia să ne facem 
un „nume“. Or, și acest lucru 
părea dificil, în condițiile in 
care marea majoritate a colec
tivului — peste 1 000 de tineri 
— urma să se califice în mese
riile specifice profilului. între
prinderii noastre direct la locul 
de muncă. în aceste condiții, 
puțini au fost cei care întreve- 
deau tînărului nostru colectiv, 
a cărui vîrstă medie nu depă
șește în prezent 26 de ani, o ra
pidă și deplină afirmare atît pe

piața internă cit și pe cea ex
ternă. Mindria noastră este cu 
atit mai mare, satisfacțiile mai de
pline, cu cit in numai trei ani 
am reușit acest lucru, situin- 
du-ne constant in 1981 și in acest 
an pe primele locuri in între
cere cu celelalte unități de pro
fil din țară, devansind in cla
sament unități cu tradiție. 
Cum a fost posibilă această ra
pidă afirmare ? Răspunsul pri
mit este simplu : antrenindu-se 
efectiv întregul colectiv la a- 
doptarea deciziilor și firesc apoi 
la materializarea acestora. Aici, 
așa după cum aveam să consta
tăm, fiecare hotărire este bine 
cîntârită, iar din momentul in 
care a fost adoptată devine pen
tru fiecare confecționar ,Jegeu.

„în cadrul colectivului nos
tru —a ținut”să precizeze in
ginera Doina Țăranu — tinerii 
dețin ponderea. Firesc și reali
zările lor trebuie să se regă-

ION D. CUCU

(Continuare în pag. a Ul-a)

RECUPERAREA

PROGRAMUL ZILNIC DE ÎNGRIJIRE
Cooperativa agricolă de pro

ducție Izvoarele, județul Giur
giu. Raidul nostru în această 
unitate l-am început în baza 
furajeră a sectorului zootehnic. 
Șirele de fin. de trifoi și paie, 
silozurile din diferite ames
tecuri, magaziile pline cu pleavă 
și gozuri arătau că aici totul 
s-a făcut respectindu-se cele 
mai stricte reguli de conservare 
a nutrețurilor. „Mai mult ca în 
anii trecuți. în acest an. ne 
spune doctorul Dumitru Alfred, 
șeful fermei zootehnice, s-au 
făcut eforturi deosebite pentru 
realizarea unei baze furajere 
îndestulătoare. Respectînd rigu
ros indicii calitativi și urmărind 
de la bun început tehnologiile 
de obținere și conservare a finu
lui și silozurilor am reușit să 
păstrăm toate însușirile .valo
roase din punct de vedere nu
tritiv ale acestor furaje. N-am 
lăsat in cîmp nici un produs 
secundar care s-ar putea folosi 
in hrana animalelor, totul a fost 
strins și depozitat cu cea mai 
mare grijă".

Iată in continuare un amă
nunt care demonstrează pe de
plin mina de buni gospodari a 
cooperatorilor din Izvoarele — 
pe fiecare șifă. la fiecare siloz 
se află cite o plăcuță pe care 
este înscrisă cantitatea și com
poziția furajului. In acest mod 
am putut inventaria în baza 
furajeră a sectorului zootehnic 
peste 5 000 tone siloz, aproape 
500 tone porumb pastă. 1000 
tone fin, 1 500 tone paie, mai 
mult de 200 tone vreji de fa
sole. 10 000 tone sfeclă furajeră, 
citeva sute de tone de pleavă 
și gozuri, aproape 2 000 tone 
coceni cu foi și alte 1 500 tone 
coceni adunați în urma recol
tării mecanizate a porumbului. 
Toate aceste date corespund cu 
cele pe care ni Ie-a furnizat 
mai tirziu Marin Cioacă, con
tabilul șef al unității. Ele re
prezintă cantități mult mai mari 
decit necesarul de hrană pen
tru perioada de stabulație a 
celor 1 515 bovine și 1 200 ovine 
cit are sectorul zootehnic. A- 
tunci, nu este deloc de mirare 
faptul că ferma zootehnică a 
cooperativei agricole din Izvoa
rele a dat în fiecare an canti
tăți apreciabile de furaje tu
turor unităților din jur și și-a 
realizat an de an planul cu de
pășiri substanțiale la toți indi
catorii. Situația se prezintă la 
fel și pe primele 11 luni din 
acest an. Astfel, g-au realizat

1 520 vaci și vitele de reproduc
ție in loc de 1 490 bovine cît era 
planificat, de la cele 413 vaci de 
lapte s-a obținut o producție 
mai mare cu 90 litri de lapte pe 
cap de vacă furajată, planul 
global la lapte fiind îndeplinit 
in proporție de 95 la sută.

Despre unul din argumentele 
care susțin aceste rezultate ca

MOBILIZARE
EXEMPLARĂ

A LUCRATORILOR
DIN ZOOTEHNIE

și despre experiența bună a 
zootehniștilor din Izvoarele a 
vorbit la începutul raidului nos
tru șeful fermei, doctorul Du
mitru Alfred. An de an baza 
furajeră a avut cantități mai 
mult decit suficiente de nutre
țuri, cu indici ridicați din punct 
de vedere nutritiv. „Apoi, așa 
cum ne-a spus în continuare 
tehnicianul Gheorghe Daia. o 
hrănire gospodărească, chibzuită 
a dus la o însemnată economie 
de furaje, contribuind totodată 
la creșterea producțiilor. Noțiu
nea de unitate nutritivă nu.este 
o necunoscută pentru îngriji
torii noștri". Intr-adevăr, stînd 
de vorbă cu cițiva dintre cei 
mai tineri îngrijitori — Maria 
Boianu. soții Ion și Tanța 
Gheanu. Stela Mitran — aceștia 
cunoșteau că 20 kg sfeclă fura
jeră. 20 kg siloz. 3 kg fin. 10 *kg

grosiere și 3 kg uruială. care 
reprezintă rația zilnică a unei 
bovine conțin 9 unități nutri
tive — cantitate suficientă pen
tru a asigura atît întreținerea 
cit și producția de lapte. Tot ei. 
cei mai tineri îngrijitori, dar și 
cei mai harnici — fapt demon
strat de retribuțiile care se ri
dică la peste 3 500 lei lunar — 
ne-aw spus în continuare că 
„hrana, fie ea și în cantități în
destulătoare. nu este de ajuna 
pentru a obține producțiile do
rite. Este nevoie de mult mai 
mult. In primul rînd de asigu
rarea condițiilor de curățenie 
atît a grajdurilor, cît și a ani
malelor. Apoi, datoria care în
seamnă să vii la program di
mineața la ora 5, să respecți 
orele de muls și de administrare 
a hranei șî foate "cel'elâTțe atri
bute ale meseriei de zooteh
nist". Sînt lucruri cunoscute si 
practicate de toți îngrijitorii 
fermei. Acum. în prag de iarnă 
to-ate grajdurile sînt reparate 
văruite și pe dinafară si în in
terior. toate instalațiile de adă
pat funcționează, la fel bucătă
ria furajeră, ferestrele au gea
muri și sint protejate cu folie 
de plastic, ușile se închid, creînd 
un microclimat favorabil pro
ducției în adăposturile animale
lor. Ce să mai vorbim despre 
maternitate sau despre creșa de 
viței, unde totul strălucește ca 
într-o farmacie. Toate acestea 
la un loc sînt argumente ale 
muncii zootehniștilor din Izvoa
rele. ele demonstrează atît ex
periența cît și rezultatele foarte 
bune care situează 
locul IV pe județ 
privește producțiile 
calitatea vitelor de

unitatea pe 
în ceea ce 
de lăute și 
reproducție.

CRISTINA BALINT

Calea Rahovei

O TEMA
DE STUDIU PERMANENTA

Ca peste tot in țară, și la în
treprinderea de utilaj tehnolo
gic Bistrița, problema atit de 
actuală a economiei de energie, 
combustibil, materii prime și 
materiale este privită cu res
ponsabilitatea cuvenită. Așa 
cum aflam de la secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere. Dan Mihai Chiciu. ultima 
sesiune de comunicări (desfă
șurată sub egida sărbătoririi zi
lei constructorului de mașini) a 
avut ca subiect de dezbatere 
cele 17 teme de cercetare pri
vind economia de energie și 
combustibil, lucrări de imediată 
aplicabilitate, cu eficiente care 
ating spectaculosul. De un suc
ces dieosebit s-a bucurat ..Varia- 
torul de curent continuu Ward- 
Leonard** conceput și realizat de 
un cfulectiv de tineri ai atelie
rului de automatizări, sub con
ducerea inginerului Oridîu 
Cretxșteanu. Firește, aparatul a 
fost construit numai din piese 
autohtone. O altă realizare de 
prestigiu a tinerilor de la I.U.T. 
este invenția privind montarea 
unor relee de limitare a mersu
lui în gol la mașini unelte și 
aparate de sudură. Prin apli
carea acestei metode, numai în 
primele luni ale acestui an. s-a 
obținut o economie de energie 
electrică în valoare de 1 787 me-

gawați-oră. echivalind cu o can
titate de 507.7 tone combustibil. 
Importante economii de energie 
au rezultat și din generalizarea 
iluminatului cu tuburi fluores
cente in toate secțiile și anexele 
sociale, precum și prin procedeul 
de oprire programată a mașini
lor ce mare capacitate (com- 
presoare. ghilotine) in momen-

•ferei reci cu ajutorul captato
rilor solari-, lucrare colectivă 
a cărei sorginte stă tot intr-o 
inițiativă utecistă.

Dar. așa cum ne spunea sub- 
ingmerul Mircea Alexandru, 
succesele in materie de econo
misire a energiei electrice nu 
înseamnă o trecere pe planul 
doi a cercetării in domeniul re-Stiinta^ehnicaUroductie

tele cînd nu există încărcare 
corespunzătoare sau în pauzele 
de masă. Ambele inițiative a- 
parțin uteciștilor din întreprin
dere. profund implicați in pro
cesul de îmbunătățire a efi
cienței producției. O dovadă a 
imaginației creatoare aflată in 
continuă stare de alertă sint și 
cele trei tipuri de captatori so
lari omologați in acest an. Ca o 
primă aplicare — instalația de 
preparare a apei calde pentru 
atelierul de prototipuri — scu- 
lărie. Despre competenta tine
rilor cercetători de la I.U.T. 
vorbește și interesul cu care a 
fost primită la Tirgul interna
țional București ..Instalația de 
preparare a gheții și a atmos-

cuperării materiilor prime, 
însuși secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. Dan 
Mihai Chichi, a fost cel care a 
dat tonul, punind Ia punct o 
instalație de recuperat cuprul, 
despre ale cărei avantaje ne 
poate vorbi chiar persoana cea 
mai avizată, autorul : ..Ideea 
este dealtfel foarte simplă iar 
dispozitivul in cauză a fost con
struit in numai trei zile. Care 
sînt diferențele ? Prin metoda 
clasică, un procent de 10% din 
cupru și 15% înveliș se pierdea. 
M-a pus pe ginduri de aseme
nea și nesiguranța procedeului, 
toxicitatea lui ridicată. Așa mi-a 
venit ideea să construiesc insta
lația aceasta care nu prezintă

nici un pericol pentru sănăta
tea omului, recuperează sută la 
sută atit cuprul cit și PVC-ul și. 
in plus, consumă cu 10 la sutâ 
mai puțină energie decit insta
lațiile existente din import".

In lumina aceluiași nedezmin
țit spirit gospodăresc, la secția 
de utilaj refractar s-a înființat 
acum 2 ani o echipă de folosire 
a deșeurilor recuperabile. A fost 
ideea unor tineri entuziaști din
tre care amintim pe Aurel Bese. 
Dumitru Borteș. Aurel Stan, 
Iacob Hăbădău. Prin ingeniozi
tatea lor, cantitățile de metal 
care pină acum era; date la 
retopit se transform* în repere 
care intră in componența unor 
unelte agricole extrem de soli
citate de beneficiari din întrea
ga tară.

Ca să nu ramînă nici ei mai 
prejos, uteciștii de k turnăto
ria de oțel (dată is folosință 
anul trecut) și-au inaugurat ac
tivitatea printr-o adevărată 
campanie de valorificare a apei 
de răcire de la 
turnare. Așa au 
cele două sere 
ar putea stîrni 
mai experimentat horticultor.

cuptoarele . de 
luat naștere 

încălzite care 
invidia celui

GABRIELA HUREZEAN

(Continuare în pag. a Ul-a)

Mi-am petrecut cei patru 
ani de liceu pe Calea Raho
vei, ca pe o planetă vacantă 
și pitică, rinduită de case 
scunde, cu acoperișuri înco
voiate in torsul pisicilor ne
închipuit de slabe.

De jur împrejurul lor, răs- 
pindite între stațiile Pecinea- 
ga, Sebastian. Chirigiu, mă 
însoțeau maidane și bălării, 
imortalizate in ochiul feres
trelor, transfigurindu-se în 
aburii ușor condensați ai ru
felor lăsate să înghețe pe 
fringhie.

Drumul de-acasă !a școală 
și înapoi reprezenta pentru 
mine un ireal abandon în lu
crurile încon
jurătoare pes
te care para
gina împrumu
tase patina : 
oale cu smal- ._ , w _ T* ■ a

prădate de lu- A NOTIMP
tul descărnat —mm 
al pașilor, far
furii cu margini aurii, 
crăpate și-nfipte pe ju
mătate în pămint, ziare 
necitite, totalitare in solida
ritatea lor cu frunzele galbe
ne ale unui fost anotimp, 
petice pieloase, veșnic ume
zite de botul cîinilor cu lă
trat ancestral, firme de ta
blă, agățate sub streașini, 
coiorind ploaia în violet, 
apoi portocaliu, oranj, bleu 
pal. grena, cu litere de-o 
șchioapă, sugerind in neorîn- 
duială prezența m eilor me
seriași, perdele anoste bro
date în carii, voluptoase pes
te cadrele arămii pină la ru
gină, tufe de crisanteme 
(singurele flori de care-mi 
amintesc), acoperite ca dc o 
maramă subțire, profanatoa
re, în fumul sobelor scos pe 
coșuri ca dintr-un coridor 
lung și-ntunecos, ierburi săl
batice crescute pînă la crengi 
din caldarim, ca o dezlănțui
re in lunta crîncenă dintre 
bine și rău și, pe lingă tram
vaiele solidare cu pasagerii 
stațiilor vechi, căruțe cu co
viltir, încărcate de piață, co- 
boritoare parcă dintr-o lume

jurireală aici, răspindind în „ 
acea senzație de abandonare 
in vegetal și țarină.

Din loc in loc (incepind de 
la Antiaeriană și pină la 
răscrucea acarilor), copaci 
bătrîni, echilibrmd fragilita
tea foșnitoare a cartierului, 
care ar fi putut fi strivită 
la cea mai mică atingere a- 
semenea tutunului uscat 
și-nșirat pe gardul de țară 
la soare.

Mi-amintcsc de dughenele 
aglomerate suprarealist în 
rotonda din Parcul Rahova, 
precum peticărîa din bocce
luța pepită 
moștenire

a mătușii lăsată 
nepotului de 

drept : o cea- 
prăzărie pe ușa 
căreia se 
tea decupa 
crochiu 
tesc ; o 
rie cu 
prăfuite 
fiate-n 
sul calin al la
vandei ; o flo

rărie în a cărei sticlă mur
dară puteai zări citeva co
roane de flori încremenite-n 
artificiul hirtiei creponate.

Singura clădire impună
toare de pe toată strada, în 
afară de depozitul alimentar, 
construit în întregime din 
cărămidă tăiată de ferestre 
mari bătute în seînduri fu
murii, era liceul la care în
vățam, tînăr și zvelt, ironi- 
zînd prin prestanță casele 
scunde de la „Petrei Ispires- 
cu“, cu acoperișuri încovo
iate în torsul pisicilor neîn
chipuit de slabe. ...Și de cite 
ori mă aflu, în drumul spre 
casa părinților prin aceste 
locuri, bîntuite acum de fu
ria unei mîndrii devoratoare, 
încerc (pe cel din urmă 
scaun al ultimului tramvai 
care trece), să uit numărul 
anilor care au preschimbat 
acest eart’er dintr-o planetă 
vacantă si pitică într-o uri
așă oază de lumină, fosfo
rescentă la fiecare întoarce
re a capului spre înapoi.

pu- 
un 

soldă- 
frize- 

franjuri 
tume- 
miro-
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Evenimente in viața organizațiilor U.T.C. și A.S.C.: adunări generale și conferințe de dare de seamă și.alegeri

Miercuri 1 decembrie 1982. 
Este ora 4 fără 10 post meri
dian și in Amfiteatrul Mare 
al Facultății de mod i.clnă ge
nerală din București s-a ,a- 
pritis, sărbătorește. candela
brul central. Pași grăbiți urcă 
și coboară scările impunătoa
rei construcții din strada „Dr. 
Petru G-roza“, -culoarele frea
mătă într-un zvon febril, e- 
moționarit, asemănător celui 
din preajma sesiunii de exa
mene. Grupuri de studenți și 
cadre didactice se îrrtilnesc 
zâmbind. se salută, pătrund in 
inoin-ta amfiteatrului alcătuind 
un impresionant, prin sobrie
tate. .semicerc -de ochi pătrun
zători și limpezi, de liniște și 
n,er.ă'bd.are.

La .ora 4 -ș.i fiecare loc 
4jste ocupat,, invitații de onoa
re îșj ocupă la rindul lor 
Jacurile șL in acordurile Im
nului de Stat, Conferința de 
dare de seamă și alegeri a 
U.A.S.-C. din Institutul de me
dicină și farmacie București 
se declară deschisă.

Subliniind faptul că și a- 
ceastă Conferință -.este .chema
tă .să analizeze cu ina.lt .simț 
de răspundere. intransigență 
ideologică și exiger.iii comu
nistă. in mod critic și autocri
tic. Întreaga activitate desfă
șurată de asociațiile studenți
lor comuniști -din institut în 
Mitimii doi ani și jumătate ș-i 
jsă stabilească măsuri concre
te .pentru îndeplinirea tuturor 
sarcinilor ce revin studenților 
din documentele Congresului 
al Xlî-lea a.1 P.C.R.. darea de 
seamă amplă, cu un conținut 
bogat ș.i semnificativ, remarca 
încă de la primele rmcfori pre- 
ocitpanea asociației studenților 
cotntmișri din I.M.F. pentru 
promovarea unei noi caJilăți 
ia mireasa activitate iMriiLkw- 
edueati-vă, peafi-w formarea 
comunistă pentru muncă și 
viață a siudpntilor.

Referirile la pregătirea pro
fesională temeinică, de calita
te, legată indisolubil de prac

SITUAȚII, CAZURI ATITUDINI Comedia, intre parodie și meditație
MĂCAR TOVARĂȘUL PREȘEDINTE...

Minora/ Ștefan P, 15 ani, 
Sir. Lwsiitor nr. 17, Tuleaa, 
elev la Liceul nr. 4. din loca- 
iitate, provine dintr-o familie 
dezorganizată. Condam nabilă 
atitudinea părinților care își a- 
oandonează copiii zind acesția 
a-> mare jievoie de îngrijire și 
educație, dar, practic _i*orhind, 
cazul amintit nu este singular 
și mei nu constituie o justifi
care pentru situația in eare se 
află acum minorul Ștefan P. — 
cercetai de către miliție și pro
curatură pentru cinci infracți
uni de furt calificat, trei in
fracțiuni la legea circulației și 
două tentative de furt.

tn astfel de ceruri a onor art- 
fet de minori intervine soeie- 

prin factorii ei respon
sabili cutoritateri tutelară, or-, 
ganizațiile de tineret, școala...

ESCROCUL Șl CREDULII INCORECȚI
Vreți să obțineți sume de 

bani mult mai mari (fecit ceea 
ce vi s-a promis pentru stru
gurii contractați ? — li s-a a- 
dresat unor producători de 
prin părțile Hușiiilvi. ->in tînăr 
cu cer de „binevoitor" și pre
tenții de reprezentant al unită
ții de vinificație din. cunoscuta 
localitate podgoreană.

Unii l-au privit cu dispreț, 
presupunând din capătul locu
lui că vreți să le propună o a- 
facere nelegală. Alții au șo- 
văit... S-au găsit, însă, și cîtîva 
amatori de eîștigvri suplimen
tare, chit că nu li s-ar fi cu
venit.

— Păi, cum ? — l-a întrebat 
unul dintre aceștia din urmă,

— Foarte simplii — i-a răs
puns el în calitatea pe care 
o am, pot să aranjez că stru
gurii pe care îi predafi să fie 
întegistfatî la o calitate supe
rioară. Ia faceți un calcul ! 
Cțteva mii de lei dintr-un 
condei...

— Și mata ce pretinzi la 
treaba pista ? — a mai întrebat 
unul dintre cei cărora le 
șurtsese afacerea.

FIECARE SE „AFIRMĂ" CUM POATE
Ținerii Dumitru Dușan și 

Marinlcă Pais — ambii de cite 
19 ani — din Drobeta-Tumu 
Severin, au ținut cu tot dina
dinsul să se „afirme", să iasă 
din anonimatul în care iși cu
fundaseră starea de ne- 
muncă, de viață parazi
tară — cu alte cuvinte 
-— pe care o dvcenv cam 
de multișor, complicîndu-se 
intr-o astfel de lincezeală de
gradantă. Astfel le-a venit 
ideea să facă ceva „ieșit din 
comun" pentru a se putea 
vorbi și despre ei măcar în 
cartier. Zis și făcut.

Au mers recent la Casa ti
neretului din localitate unde 
numeroși oaspeți se distrau 
lntr-o ambianță plăcută, civi
lizată.

„Hm ! E prea multă mono

tica medicală in scopul înar
mării cu toate cunoștințele ne
cesare integrării imediate in 
«forturile de ocrotire a sănă
tății oamenilor muncii au 
scos în evidență rezultatele 
bune și foarte bune obținute 
de studenții mediciniști. rezul
tate demonstrate elocvent de 
indicele de promovabilitate: 96 
la sută in anul universitar 
‘79—‘80 și 98.8 ia sută in anul 
universitar ‘81—'82, valori ce 
situează I.M.F. București prin
tre cele mai bune institute din 
Centrul Universitar.

Se demonstrează astfel con
cludent preocuparea eficientă 
a asociației pentru creșterea 
responsabilității fiecărui stu
dent față de muncă, pentru ri
dicare continuă a nivelului 
calitativ al. pregătirii profesio-
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obiectiv permanent pe agenda asociațiilor studenților comuniști
na le a studenților.. Un punct 
important al activității in do- 
mejital profesional a constat 
-în antrenarea studenților la 
activitatea practică, eficientă, 
de acordare a asistenței me
dicale. Studenții de -la stoma
tologie lucrează astfel efectiv 
ia tratamente stomatologice, 
cei de la farmacie -în labora
toarele spitalelor clinice și 
în farmacii,. eei de la me
dicina generală si pedia
trie. în eincumscriptii sau 
la Stația de salvare a Capita
lei. Cercetarea știinjifică stu
dențească a obținut de aseme
nea . în această perioadă re- 
z-ultate remarcabile, cireși 1 090 
.de ,studenți act ivind in 84 1 de 
cercuri științifice,, la ultima 
sesiune de comunicări organi-

Ei, da. în privința lui Ștefan 
P. ar fi fost de datoria școlii, a 
dirigintelui, mai precis, să se 
fi sesizat că elevul respectiv 
are o comportare ciudată, că 
lipsește nemotivat, că are o si
tuație specială în familie — 
dacă putea fi vorba de o fami
lie și să fi intervenit, prompt 
și eficient, cum foarte bine 
știm să pledăm teoretic atunci 
cind abordăm astfel de proble
me ale vieții sociale.

Nu. Nu s-a sesizat, n-a in
tervenit nimeni pină cind a a- 
flat Miliția municipiului Tul- 
cea că minorul St. P. duce un 
mod de viață suspect. Cerce
tările aveau să stcbileatcă nu
mărul și gravitatea faptelor 
penale mai sus-menționate.

—. Ei, iaca acolo 800—1 000 
lei de căciulă. O nimica toată 
dacă avem în vedere cit vă ră- 
mine vouă în plus...

Sase amatori de avantaje ne
cuvenite au băgat mîinile in 
buzunare, scoțind in totnl ă 200 
lei pe care i-au dat „reprezen
tantului".

Mare dezamăgire, mare in 
ziua cind s-au prezentat cu 
strugurii : nici vorbă sâ fie în
registrați la o calitate superi
oară celei reale, nici urmă de 
„reprezentant" cu „trecere" la 
recepționeri, reprezentant care 
nu numai promisese dar și pri
mise anticipat suma de 5 200 
lei.

Lucrurile s-au clarificat abia 
la miliție, cind credulii inco- 
recți au recunoscut cu amără
ciune, ce și cum. După semnal
mentele date de păcăliți, es
crocul a fosț identificat și re
ținut pentru cercetări. Se nu
mește Mihai Dumitru. 2G ani 
din comuna' Tătărani, județul 
Vaslui. Aviz amatorilor...

tonie aici — și-au zis ei cu 
emfaza celui pus pe harță — 
ia să schimbăm noi atmosfe
ra...". Și au început să dea din 
coate, să gesticuleze bezmetic 
și sâ tulbure liniștea cu arti
culații vocale stridente.

A fost suficient ca cineva să 
le atragă atenția că purtarea 
lor deranjează pe cei din jur> 
că au și făcut uz de argumen
tul lor cel mai convingător : 
pumnii. A fost lovit grav ti- 
nărul Zaharia D.

Huliganii au fost insă imo
bilizați pină la sosirea unui 
echipaj al miliției. Trimiși in 
instanță potriviț procedurii 
urgente, cei doi au fost con
damnați la cite 4 luni închi
soare corecțională pentru pro
vocare de scandal.

MIHAI GROZAVU 

zată anul acesta prezentindu-se 
382 lucrări.

Munca polstico-educativă, 
participarea studenților la în
vățăm intui politico-ideologic, 
la informările politice, au a- 
si gurii cunoașterea și însuși
rea activă a principiilor poli
ticii partidului și statului, a 
obiectivelor și sarcinilor care 
stau in fața U.A5.C. din In
stitut. Au fost organizate nu
meroase concursuri, simpozi
oane și mese rotunde. La 
formarea unei bune opinii față 
de muncă și învățătură a con
tribuit activitatea din dome
niul cuitural-educativ. 960 de 
studenți medicîniști au parti
cipat in etana de masă a ce
lei de-a treia ediții a festiva
lului național ..Cintarea Româ
niei-. în prezent fiind antre

nati 280 de studenți in pre
gătirile pentru etapa pe C.U.B. 
a celei de-a 4-a edtțiL

Vâloarea muncii patrio
tice realizate in agricul
tură de cei pe<te 3 300 stndenti 
se ridică la 540 800 le. iar pe 
șantierele de construcții din 
Capitală s-.r realizat peste 
80 000 ore muncă amisL Asis
tența sanitară pentru colegii 
de la alte facultăți m campa
nia agricolă constituie, de 
asemenea, intr-un zsoeet pozi
tiv al acestei activități.

Luind in dezbatere atit d-.- 
rea de seamă cit fi proiectul 
de Hotărire al Confennței. cei 
eare 3-an înscris in conti
nuare la cuvint au completat 
aceste documente vd numeroase 
și originale puncte de vedere.

„ARMA SECRETĂ A LUI ARH1MEDE" 
de Dumitru Solomon

Teatrul Național Timișoara. Direcția de scenă și ilustrația 
muzicală : loan Ieremia. Scenografia : Emilia Jivanov. Dis
tribuția : Daniel Petrescu (Arhimede). Eugenia Crețoin (Teo- 
donia), Gheorghe Stana (Ctesibios). Alina Secuianu (Eunona). 
lean Haidnc (Clisis), Ovidiu Grjgorescu (Xenios). Mihaela 
Murgu (Meropa). Miron Șuvagău (Hieron). Damian Oaneea 
(Zophyrior). Mircea Beiu (Marcellus), Ștefan Sasu (Teles), 
Traian Bozoianu (Hecates).

De eițiva ani numele teatre
lor importante din țară sint 
legate de ființarea unui festival, 
a unei instituții, «au a unei in
stanțe a artei spectaco’.uhii. Ti
mișoara înseamnă. de pildă. 
Festivalul dramaturgiei româ
nești actuale, un loc. deci, unde 
piesa românească de valoare 
este promovată cu consecvență, 
prir.tr-o riguroasă selecție. Des
pre un asemenea program am
bițios ne-a vorbit directoarea 
Naționalului timișorean. Lucia 
Nic®ară. între repertoriul tea
trului și condiția lui de capitală 
a textului românesc de actua
litate consensul este ușor de 
stabilit aruncind o privire asu
pra premierelor recentei sta
giuni, O vom face pornind de la 
faptul că la Timișoara activea
ză unul dintre cei mai buni re
gizori ai generației afirmate in 
ultimii zece ani. loan Ieremia. 
autorul Gelui mai bun spectacol 
cu Studiu osteologic... de Du
mitru Radu Popescu, și de ase
menea al at: for reprezentații 
antologice cu piese românești și 
Străine. Numai in această sta
giune loan Ieremia are in pro
gramul său montarea a trei 
spectacole oe texte ale unor 
autori contemoorani. Primul 
este Arma secretă a lui Arhi
mede de Dumitru Solomon. a 
cărui cronică o consemnăm 
aici. Urmează Ca frunza dudului 
din rai de D.R. Popescu si Re
gina Ioc a sta de Constantin Zăr- 
nescu, acesta din urmă un 
debut. Mai este de adăugat că 
mai toate spectacolele lui loan 
Ieremia sint situate in zona. 
fierbinte a teatrului oolitic 
căruia regizorul îi caută si 
adesea ii găsește in mod stră
lucit forme scenice de relevan
tă. depășind zona minoră a micii 
aluzii la cine știe ce stare mo
mentană de lucruri. în telul 
acesta interpretăm opțiunea re
gizorală pentru un text pe al 
cărui schelet — cu trimitere la 
un mit posibil, derivat din per
sonalitatea puternică, spectacu
loasă a lui Arhimede. iubitor al 
păminturilor Siracuzei. și gindi- 
tor în serviciul libertății oame
nilor — reprezentația de la Ti
mișoara se dezvoltă aș putea 
soune capricios, după un scena
riu „ingineresc" capabil să-1 si
tueze oe spectator într-un cos
mos, intr-un context al armoni
ilor.

Regizorul iși construiește 
spectacolul voind să ofere vi
ziunea modernă. din unghiul 
posterității, al viitorului,, deci, 
asupra existenței lui Arhimede, 
figură tragică. despre a cărui 
dispariție in împrejurările inva

Plecînd de la premisa că cer
cetarea științifică trebuie să 
fie interdisciplinary, studen
tul Radu Florin a accentuat 
astfel modalitatea de finali
zare a acesteia. El s-a pro
nunțat pentru mai muliă exi
gență, raportînd-o la activita
tea profesională a studenților 
și la munca patriotică. Aceeași 
exigență a fost solicitată și in 
ceea ce privește editarea ma
nualelor (s-a propus astfel re
tipărirea unor manuale uzate, 
sugermdn-se. totodată, elabo
rarea echilibrată a altora, 
pentru fiecare an de studiu), 
precum și la programarea ju
dicioasă a timpului studenților.

Studenta Gabriela Popa soli
cită in continuare aducerea la 
zi si îmbogățirea materialului 
bibliografic, lansînd ideea re

editării unor cursuri de gene
tică și biologie celulară, pro- 
punind pentru ridicarea șta
chetei in domeniul cercetării 
științifice o adevărată mate
matizare a invățămintului far
maceutic. ..Activitatea de cer
cetare științifică demarează 
greu, spune studentul Vasile 
Andrenarbe z. dificil să elabo
rezi o lucrare intr-o luna, două 
și iată, cercurile științifice 
încă nu s-au constituit peste 
toc~. Așteotâm să aflăm ciU 
dintre studenți s-au înscris in 
cadrul acestor cercuri. 12 la 
sută vine răspunsul. Sint 
multi. sint putini ? ne între
bam în Continuare. Vasile 
.Andronache continuă : ..ar tre
bui să participăm in număr 

dării Siracuzei de către romani 
se scrie in toate manualele de 
istorie. lean Ieremia a observat 
că dintre toate piesele cu fi
lozofi aie hri Dumitru Sc’Toan, 
azeasta -r pentru că și Arhime
de este în felul Iui un rinditor 
desore om. chiar dacă iubește 
luc-urfle exacte și tehnice — 
pare să funcționeze dună un 
principiu comic, ca o pirghie 
producătoare de haz. Văzut in 
ambianța vieții de familie, ală
turi de soție și de fiică, și de 
„sclavii" lui. mai degrabă niște 
comediant i in exercițiul colabo
rării cu ilustrul lor stăpin căruia 
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ii servesc ba de ..cobai", ba in-
tr-o calitate superioară, de con
sultanți respectați ca atare. Ar
himede intră in relație cu de
ținătorii puterii la Siracuza. așa 
incit piesa lui Dumitru Solomon 
devine o modalitate de a medita 
despre condiția intelectualului, 
despre raporturile acestuia cu 
politica.

Admirabil prinde contururi 
scenice lumea pestriță, savuroa
să a siracuzenilor din preajma 
fizicianului. Mecanismul spec
tacolului funcționează in prima 
parte asemenea unui perpetuum 
mobile, producător de materie 
bufă. Dealtminteri, regizorul 
imbină tehnica mai multor mo
dalități de realizare a comicului 
cu rigoarea unei anecdotici tra

mai mare, să fim mai bine 
mobilizați, să fim sprijiniți de 
cadrele didactice. După se
siunea de comunicări științi
fice. activitatea cercurilor ști
ințifice încetează brusc. Foarte 
mulți studenți nu știu să 
abordeze o temă de cerce
tare". Deci, reținem noi. este 
necesar să se inșiste pe meto
dologia cercetării, aspect la 
care s-au referit dealtfel mai 
mulți vorbitori, subliniind, de 
asemenea, o mai mare hotărire 
în realizarea dezideratelor pro
puse. Și pentru că unul din 
deziderarele cele mai impor
tante este realizarea unei bune 
activități politico-ideologice,
studenta Ileana Linaru accen
tuează asupra necesității în
tăririi propagandei audio-vi- 
zuale. prin crearea unei co- 

misii care sâ asigure buna 
desfășurare a acestei activitâti 
nu numai în facultăți, dar si in 
cămine ți cantine. Mihaela 
David nu uită de colegii săi 
din anii mai mici de studiu, 
atrâgind atenția cadrelor di
dactice că in activitatea lor 
profesionala aceștia au nevoie 
de sprijin in vederea inte
grării lor mai rapide de la 
etape preclinacâ Ia cea clinică. 
..Sinrem. a spus ea. pentru 
sporirea calității in întreaga 
noastră viată de organizație. 
Organizația noastră trebuie să 
contribuie Ia formarea de 
specialiști și caractere. de 
personalități. Aspectele de 
formaSstn nu sint educative. 
Dorim ca in viața de organi
zație aspectul promovării ca

gice. Piesa nu dorește sâ facă 
biografia lui Arhimede. ci să 
propună o posibilă meditație 
desore condiția unui profesio
nist al ideilor într-un moment 
cruciat acela a! apropiatei și 
iminentei invadări a Siracuzei. 
Regizorul caută ..punctul de 
sprijin" al demersuiui său sce
nic in actualitate, recompunind 
lumea lui Arhimede inti-o ciu
dată ownozâ de perspective. E 

cum imaginea so- 
cioLoșcâ. de reconstituire et- 
ncsnaflcă. scrupuloasă, a activi
tății de la ..curtea" personaju
lui titular se aliază cu diversi
tatea formulelor regizorale de 
refe-.^re a profunditâții de gin- 
dire a lui Arhimede, dar si de 
punere ta valoare a comicuIuL 
Arhimede este adus in scenă 
prta sală, pentru că venea din 
piața pub-ică unde Sense de
monstrațiile sale despre _un 
corp acufundat într-un lichid...“. 
fiir.d prin urmare got ascuns 
sub un cearșaf. Comicul atitor 
situații, biloiiala unuia dir.tre 
sclavi, ca si aui-pro-<ju®-uri.e 
dintre cei doi servitori ai lui 
Arhimede. Clisis și Xenios. au 

în truculența lor o anumită 
doză de prozaism, ca să nu 
spunem, de vulgarizare a râsu
lui. derivind desigur din pozi
tivismul unei vieți practice ce 
se „opune" gindirii pure a ma
tematicianului.

Autorul spectacolului a știut 
să creeze o comedie a moravu
rilor pornind de la o comedie 
politică, dind totodată •» parodie 
atît de modernă și de inteligen
tă in structurările ei culturale. 
Arhimede însuși are in înfățișa
rea lui Daniel Petrescu poza, 
la un moment dat prinsă in
tr-un stop-cadru a acelui Arhi
mede pe care il cunoaștem din 
tabloul lui Rafael ..Școala din 
Atena". Citatul cultural este de
licios prin aluziile lui. fără a 

drelor să se manifeste cu simț 
de răspundere". Intervențiile 
profesorului universitar dr. 
Leonida Ghcrasim, rectorul 
LM.F. București, și conferen
țiarului universitar dr. Dan 
Georgescu, secretarul comite
tului de partid I.M.F. Bucu
rești au pus in evidență ma
turitatea politică și profesio
nală a studenților medicinișii, 
solicitînd. totodată, o mai mare 
implicare a asociației lor re
voluționare in rezolvarea tu
turor problemelor cu care se 
confrunta institutul. „Ne inte
resează punctul de vedere al 
studenților asupra conținutului 
și organizării invățămintului. 
asupra tuturor problemelor 
din institut".

Iată citeva concluzii ce se 
pot desprinde în finalul dezba
terilor : procentul de promova- 
bilitate foarte bun, dublat de 
creșterea in același timp a 
procentului de studenți cu 
note bune și foarte bune, de
monstrează prestigiul de care 
se bucură Institutul și care 
continua le fapt prestigiul 
școlii medicale românești. So
licitînd o atitudine mai ferme, 
mai constructivă a U.A.S.C. 
fată de întreaga gamă a ma
nifestărilor politice și profe
sionale din viața de organi
zație. vorbitorii au insistat 
asupra întregirii profilului 
viitorului medic. care nu 
presupune numai o bună pre
gătire profesională. dar și o 
mare disponibilitate de a se 
raporta p. -manent la normele 
eticii și echității socialiste, un 
ocn in măsură sâ identifice sen
surile profunde ale evoluției 
fenomenelor și sâ le explice 
celor din jur. A avea spe
cialiști foame buni înseamnă a 
asigura o perspectivă deose
bită medicinii românești, pres
tigiului său in țară și in străi
nătate.

A RET A ȘANBRU 
GABRIEL N AST ASE J

împuțina din idealitatea piesei, 
dimpotrivă, subliniind-o, din- 
du-i pregnanță scenică. Sclavul 
Clisis. ia la un moment dat 
aspectul unui Icar năting, și ac
torul Ioan Haiduc ne dovedește, 
interpretind scena, și rolul în 
întregul său. că posedă o diver
sitate de mijloace din registrul 
comediei, inclusiv pe cele mai 
ieftine la care dacă ar renunța 
jocul Iui nu ar pierde nimic din 
priza la public. Articulările din 
perspectiva tratării parodice a 
piesei nu atrag după sine desa- 
eralizarea forțată a celebrei 
figuri a antichității grecești. 
Intrăm mai ușor în dialog cu un 
om modem, iubitor de sinceri
tăți și de libertate a gindirii, cu 
un personaj de tragedie moder
nă. avind deci conștiința sacri
ficiului fără a face din ea sce
nariu’ înalt al unei tragedii so- 
foeliene. “

Umanizat, imblinzit și devenit 
verosimil, ieșit cumva din pana 
unui Euripide. nsihoiogizat farâ 
excese, și ..umilit" prin accen
tele firești ale umorului. Arhi
mede devine in felul acesta 
contemporanul nostru. Reușita 
este de cel -mai bun nivel în 
reprezentația lui loan Ieremia 
și a Emiliei Jivanov, colabora
toare fidelă a regizorului. și 
ginditoarea. aici, a unei sceno
grafii a marilor spații. Cit de 
frumos a-ată momentul incen
dierii corăbiilor, și cit de ener
gic aureolat, cerul unei Siracu- 
ze doritoare de o pace ce i se 
refuză, impusă cu sabia in cele 
din urmă. Ilustrația muzicală 
contribuie și ea — prin tema 
înaltă și prin .citatul" ca atare 
al unor partituri de recunoscut 
— la configurarea imaginii mo
derne despre un om și o lume 
ce se salvează prin umor și nu 
mai puțin prin conștiința limi
telor.

Nu-i vorbă, spectacolul are și 
părțile lui mai Duțin realizate. 
Impactul, insuficient valorificat 
scenic, dintre lumea invadatori
lor și aceea a șefilor siracuzani, 
și chiar situațiile create de pu
nerea in practică a ..armei se
crete a lui Arhimede" (o scoică 
avind capacitatea de a ghici 
gindurile ascunse ale oamenilor 
și de a le face auzibile). acestea 
printr-o sonorizare fie inabilă, 
fie intimplâtor neatentă la pre
miera la care am asistat. în
seamnă. dincolo, de asemenea, 
de jocul citorva actori, rigid, 
lipsit de culoarea comică prodi
gioasă sugerată de text. prea 

“ntru o reprezentație in
genioasă. asemănătoare unei 
mustoase lecții de comedie, de 
punere in valoare a procedeelor 
comediei și de îmbinare a ei cu 
visuL de pildă. Arhimede. așa 
cvm ni-I reînvie Daniel Petres
cu. actor de finețuri, interpret 
modem, și dispunind de mijloa
ce bine puse la punct, de la 
voce, ia pozele sale meditativ- 
ironice. este fără îndoială un 
personaj de ținut minte. Dintre 
actori sint de asemenea buni 
comedianți : Eugenia Crețoiu
(Teodonia). Ovidiu Grigorescu 
(Xenios) și Traian Buzoianu
(Hecates).

IOAN LAZAR

^Breviar juridic pentru tineret ? 
k Cuine ... \ tÂQ

14. încetarea 
raportului de muncă

încetarea raportului juri
dic de muncă este o institu
ție pe care legiuitorul nostru 
socialist a reglementat-o in 
detaliu tocmai pentru a asi
gura protecția persoanei în
cadrate și a garanta stabi
litatea sa în muncă. Codul 
muncii statutează că raportu
rile de muncă încetează fie 
prin acordul dintre persoana 
încadrată și unitate, fie prin 
desfacerea contractului la 
inițiativa uneia dintre părți, 
a unității sau a persoanei în
cadrate. fie la expirarea ter
menului, pentru care a fost 
încheiat contractul de muncă.

In practică, nu se ridică 
probleme deosebite în le
gătură cu încetarea contrac
tului de muncă prin acordul 
părților și nici cu încetarea 
acestuia la expirarea terme
nului pentru care a fost în
cheiat. Tocmai de aceea, nu 
vom insista asupra acestora.

în cazul încetării contrac
tului de muncă la inițiativa 
persoanei încadrate (demi
sie) subliniem doar că a- 
ceasta nu este ținută să mo
tiveze sau să justifice in 
vreun fel decizia sa' de a 
pune capăt raportului juri
dic de muncă. Nu este insă 
mai puțin adevărat că per
soana încadrată are obliga
ția de a preaviza unitatea 
cu 15 zile înainte de momen
tul încetării raportului de 
muncă (cind deține o funcție 
de conducere, preavizul este 
de 30 de zile), pentru ca uni
tatea să poată face demersu
rile necesare pentru a înca
dra o altă persoană, îh pos
tul care va rămîne vacant. 
Menționăm. totodată, că. 
pe toată durata preavizului, 
persoana încaurată este o- 
bligată să presteze munca 
in continuare, puțind fi. che
mată să răspundă, potrivit 
legii, disciplinar sau mate
rial în cazul săvîrșirii cu 
vinovăție a unor abateri dis
ciplinare sau a producerii 
unor prejudicii avutului ob
ștesc. Cu alte cuvinte, prea
vizul nu creează pentru per
soana încadrată un statut de 
imunitate disciplinară sau 
materială, cum, uneori, gre
șit apreciază unele persoane 
care demisionează.

Dacă persoana încadrată 
în muncă are deplină liber
tate de a pune capăt rapor
tului juridic de muncă cu 
respectarea singurei condi
ții de a preaviza, cu totul 
alta este situația unității 
care nu poate desface ori
cum și oricînd contractul de 
muncă, ci numai în citeva 
cazuri, pe care Codul muncii 
le stabilește strict limitativ 
și cu respectarea unor con
diții prevăzute expres de 
lege. Toate acestea sint o 
expresie a voinței legiuito
rului de a garanta dreptul 
la muncă al fiecărei persoa
ne. de a asigura stabilitatea 
in muncă a personalului 
muncitor.

Potrivit art. 130 din Codul 
muncii, contractul de muncă 
poate fi desfăcut din iniția
tiva unității. în cazul cînd :

a. unitatea își reduce per
sonalul prin desființarea 
unor posturi de natura ce
lui ocupat de cel în cauză, 
ca urmare a reorganizării :

b. unitatea își încetează 
activitatea prin dizolvare :

c. unitatea se mută in altă 
localitate și are posibilitatea 
să-și asigure pe plan local 
cadrele necesare :

d. unitatea se mută in altă 
localitate, iar persoana înca
drată nu acceptă să o ur
meze :

e. persoana nu corespunde, 
sub raport profesional, pos
tului in care a fost înca
drată :

f. in postul ocupat de per
soana încadrată în muncă 
este reintegrat, pe baza ho- 
tărîrii organelor competente, 
cel care a deținut anterior 
acel post :

g. persoana încadrată în 
muncă se pensionează pen
tru limită de virstă ori pen
tru invaliditate de gradul 
I sau II ;

h. cel ’menținut sau reîn
cadrat in muncă duDă pen
sionarea sa pentru limită de 
virstă nu mai este necesar :

i. persoana încadrată în 
muncă săvirșeste o abatere 
gravă sau încalcă in mod re
petat obligațiile sale de 
muncă, inclusiv normele de 
comportare in unitate :

j. cel in cauză este ares
tat mai mult de 60 zile ;

k. persoana încadrată în 
muncă este condamnată de
finitiv pentru o infracțiune 
in legătură cu munca sa. 
dacă condamnarea o face ne
corespunzătoare postului pe 
care il deține :

l. instanța penală a pro
nunțat interdicția de exer
citare a profesiei, temporar 
sau definitiv.

Contractul de muncă poate 
fi desfăcut in temeiul lit. e. 
i sau k. in termen de cel 

mult o lună de la constata
rea, de către conducătorul 
unității, a împrejurării care 
constituie temeiul desface
rii.

In cazurile de desfacere a 
contractului de muncă pen
tru motivele prevăzute in 
art. 130 alin. 1, lit. a-f, legea 
obligă unitatea să acorde 
persoanei al cărei contract 
de munca a fost desfăcut un 
preaviz de 15 zile lucrătoare, 
în perioada preavizului, a- 
ceastă persoană este obli
gată să continue activitatea 
potrivit programului de lu
cru. Dacă unei persoane i se 
desface contractul de mun
că fără ca unitatea să o în- 
cundștiințeze din timp des
pre această măsură — nea- 
cordîndu-i preavizul de 15 
zile lucrătoare, ea are drep
tul să primească, la des
facerea contractului de mun
că, o indemnizație egală cu 
retribuția tarifară de înca
drare pe o jumătate de lună.

La desfacerea, din iniția
tiva unității, a contractului 
de muncă trebuie consul
tat comitetul sindicatului iar 
pentru persoanele încadrate 
în -muncă, alese în organele 
sindicale va fi consultat și 
organul sindical superior ; 
în cazul celor aleși în orga
nul de conducere colectivă 
al unității sau în comisia de 
judecată, se va lua și apro
barea organului care i-a 
ales. La desfacerea, din ini
țiativa unității, a contractu
lui de muncă al persoanei 
încadrate pe baza hotâririi 
organului de conducere co
lectivă al unității, este, nece
sară aprobarea acesîtiix or
gan. Iar pentru persoanele 
încadrate de organul ierar
hic‘superior. desfacerea con
tractului de muncă se face 
de către acel organ.

în scopul asigurării stabi
lității in muncă a persoane
lor în lege se menționează 
că atunci cînd contractul de 
muncă urmează să fie des
făcut din inițiativa unității 
pentru motivele prevăzute 
în art. 130 alin. 1, lit. a—-c, 
e și f, aceasta este obligată 
să ofere persoanelor în cauză 
trecerea în altă muncă co
respunzătoare. solicitînd in 
acest scop sprijinul organu
lui ierarhic superior și al 
organelor, de repartizare în 
muncă sau1, după' caz.. sa ia 
măsuri pentru recalificarea 
acestor persoane. .

în toate situațiile; desfa
cerea. contractului de ^un
ea. se‘ stabilește prin ' dispo
ziția scrisă a conducerii uni
tății. cu arătarea motivelor, 
a prevederilor legale pe care 
se întemeiază, a termenelor, 
de contestare, precum și a 
orcanelor la care măsura 
luată se poate ataca. Dispo
ziția de desfacere a contrac
tului de muncă se comunica 
in scris in termen de 5 zile 
de către unitate. Ea iși pro
duce efectele de la data co
municării.

împotriva desfacerii con
tractului de muncă, per
soana nemulțumită de mă
sura luată, poate face con
testație la judecătoria dțn 
raza sediului unității în ter
men de 30 de zile de la c<x-s 
municarea deciziei. r T ■

Reflectind aplicarea con
secventă a principiului auto- 
conducerii muncitorești. Le
gea nr. 5/1978 cu privire la 
organizarea și conducerea 
unităților socialiste de stat, 
așa cum a fost ea modifi
cată recent prin Legea nr. 
24/1981. dispune că- adunarea 
generală a oamenilor mun
cii poate hotărî eliberarea 
din funcție a cadrelor din 
conducerea unității care au 
s&vîrșit abateri grave de la 
disciplina muncii, de la nor
mele eticii și echității, socia
liste sau care dau dovadă de 
lipsă de răspundere in înde
plinirea planului ; intre șe
dințele in plen ale adunării, 
hotărîrea poate fi luată dc 
către adunările generale ale 
oamenilor muncii organizate 
pe secții, ateliere sau alte 
unități de producție, simi
lare, urmînd să fie supusă 
spre confirmare la prima a- 
dunare generală a oameni
lor muncii pe întreaga uni
tate.

Pentru ceilalți oameni ai 
muncii din unități care , au 
săvîrșit asemenea abateri, 
adunarea generală sau adu
nările pe secții, ateliere sau 
alte unități de producție si
milare. îh care persoana își 
desfășoară activitatea, pot 
hotărî desfacerea contrac
tului de muncă.

în aceste cazuri, hotăririle 
adunării generale sint defi
nitive.

Dr. A POPESCU 
V. DORNEAN'U

Reglementare: Codul muncii 
(Legea nr. 10/1972). Legea nr. 
5/1978,modificată prin Legea 
nr. 24/1981.

r (Urmare din pag. I) 

eare indiferent de limba în 
eare se exprimă, înalță un imn 
de glorie muncii libere și dem
ne, unite a națiunii noastre 
pentru continua propășire a 
patriei comune pe noi și noi 
culmi ale progresului și bu
năstării.

O componentă esențială a 
politicii partidului de rezolvare 
justă a problemei naționale a 
constituit-o întărirea neconte
nită a unității și frăției oame
nilor muncii, fără deosebire de 
naționalitate. Avind drept fun
dament deplina egalitate în 
drepturi a tuturor cetățenilor 
țării, români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
condițiile materiale și spiritua

le egale asigurate pentru fie
care dintre noi, această dimen
siune a politicii partidului 
nostru în domeniul la eare ne 
referim presupune mobilizarea 
ampjă a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, pentru înfăptuirea 
marilor obiective ale progresu
lui și dezvoltării care stau in 
fața întregii națiuni și care vi
zează împlinirea in faptă a as
pirațiilor comune de fericire, 
de belșug și de prosperitate. 
Totodată, sînt avute in vedere 
combaterea cu toată hotărîrea 
a oricăror manifestări de nați
onalism și șovinism, promova
rea spiritului de conlucrare, de 
intr-ajutorare tovărășească, de 
prietenie și frăție. în acest 

sens, partidul, organizațiile de 
masă și obștești, toți factorii 
educativi au acționat și acțio
nează cu consecvență pentru 
formarea la toți cetățenii a 
convingerilor profunde care

U MARE CUCERIRE fi SOCIETĂȚI! NOASTRE SOCIALISTE
decurg din concepția umanistă 
a societății noastre, pentru e- 
ducarea tuturor oamenilor 
muncii în spiritul prieteniei și 
frăției, al patriotismului revo
luționar socialist.

De fapt, ceea ce caracteri

zează astăzi societatea noastră 
este tocmai acest spirit de uni
tate, de voință comună, rela
țiile de prietenie, de solidari
tate, conștiința că numai prin 
forțele unite ale întregii na

țiuni se pot împlini aspirațiile 
cele mai înalte care animă fi
ința fiecăruia dintre noi. A- 
ceastă realitate tonică. Capabi
lă să insufle un puternic opti
mism, o încredere fermă în 
viitorul luminos al patriei so

cialiste este întemeiată pe cu
ceririle revoluționare ale po
porului nostru, pe marile sale 
realizări și succese pe drumul 
făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate, pe pro

fundul democratism care ca
racterizează activitatea din ’ 
toate domeniile. Este un ade
văr probat necontenit de fap
te acela că, în societatea noas
tră de azi, conducerea tuturor 
sectoarelor de activitate, lua

rea deciziilor de interes comun, 
ca și îndeplinirea lor întocmai 
sint dimensiuni ale democra
ției socialiste in acțiune. între
gul popor, oamenii muncii, 
fără deosebire de naționalitate, 

acționînd în direcția transpu
nerii in viață a tot ceea ce de
curge din exercitarea lor libe
ră, unanimă. Sistemul demo
crației noastre socialiste s-a 
perfecționat și se perfecționea
ză necontenit. Naționalitățile 

conlocuitoare sînt reprezentate 
la fiecare nivel al acestui sis
tem, ele beneficiind și de for
me democratice instituționali- 
zate superioare — consiliile 
oamenilor muncii de diferite 
naționalități — care fac parte 
din amplul Front al Democra
ției și Unității Socialiste.

Sîntem o țară și o națiune 
unite, animate de idealuri co
mune. de mari -obiective de 
dezvoltare și progres. Forța 
unității noastre capabile să 
desfășoare la dimensiuni isto
rice o măreață operă construc
tivă — făurirea socialismului 
și comunismului pe pămîntul 
României — se afirmă în timp 
și în istorie cu inegalabilele 
sale resurse creatoare, consti

tuie chezășia mersului nostru 
neabătutl înainte, ă împlinirii 
tuturor idealurilor de libertate, 
independență, progres și bună
stare. Este meritul funda
mental al partidului, al po
liticii sale de amplă respi
rație umanistă, cutezătoare 
și, in același timp, clarvă
zătoare, acela de a fi ac
ționat necontenit pentru făuri
rea unei societăți a celor mai 
largi drepturi democratice, a 
afirmării multilaterale a per
sonalității umane. Adevărurile 
care ne guvernează astăzi ex
istența, care ne insuflă încre
derea în viitor se adună te
meinic și trainic sub emblema 
tutelară a cuvîntului unitate. 
O unitate reală, puternică, de 
neînvins.



TELEGRAME
Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnule președinte, •
Am fost foarte mișcat de mesajul de felicitări pe care ați bine

voit să mi-1 transmiteți cu ocazia investirii mele in înalta funcție 
de președinte al Republicii Unite Camerun și vă adresez sincere 
mulțumiri.

Folosesc această ocazie pentru a evidenția, domnule președinte, 
excelentele relații de prietenie și cooperare statornicite atit de 
fericit intre țările noastre. în această perspectivă, vă rog să fiți 
convins, domnule președinte, că nu voi precupeți nici un efort pen
tru a continua să acționez în vederea consolidării acestor relații 
în interesul popoarelor noastre.

Vă rog să primiți, domnule președinte, asigurarea celei mai 
înalte considerații/

PAUL BIYA
Președintele Republicii Unite Camerun

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu. a 
trimis o telegramă primului mi
nistru al Japoniei, Yasuhiro Na- 
kasone, cu prilejul alegerii sale 
în această funcție, prin care îi 
adresează calde felicitări și cele 
mai bune urări de sănătate și 
deplin succes. în telegramă se 
exprimă, totodată, convingerea 
că guvernele celor două țări vor

acționa pentru dezvoltarea re
lațiilor româno-japoneze, pen
tru intensificarea relațiilor po
litice, pentru amplificarea, pe
baze echilibrate, reciproc a-
vantajoase, a schimburilor co
merciale și cooperării economi
ce, spre binele popoarelor ro
mân și japonez prietene, in in
teresul păcii, destinderii, inde
pendenței naționale și colabo
rării în întreaga lume.

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit, joi la amiază, 
pe Edward Lukosz. ministrul 
metalurgiei și construcțiilor de 
mașini din R P. Polonă, care 
face o vizită in țara noastră, 
îrf fruntea unei delegații.

în cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej au fost 
examinate stadiul colaborării 
economice bilaterale, al înde
plinirii sarcinilor și măsurilor 
stabilite cu prilejul convorbirilor 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general, al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România. și tovarășul 
Wojciech Jaruzelski, prim-secre- 
tar al Coifcitefului Central al

Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, președintele Consiliu
lui do Miniștri al Republicii 
Populare Polone. A fost apre
ciată cvolujia ascendentă a rela
țiilor stabilite pe multiple pla
nuri intre România și Polonia, 
relevindu-se posibilitățile exis
tente pentru întărirea și extin
derea, in continuare, a colabo
rării pe baze reciproc avanta
joase dintre cele două Uri.

A participat loan Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini.

A fost de față Boleslaw Ko- 
perski. ambasadorul R. P. Po
lone la București.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

REVISTEI
„MAGAZIN", 

LA 25 DE ANI, 
UN SALUT 
COLEGIAL

Istoria presei românești fle 
după 23 August 1944 mar
chează, între evenimentele 
de seamă, apariția unei im
portante publicații — revis
ta „Magazin*. De 25 de ani, 
săptămină de săptămină, 
publicația amintită a fost o 
tribună de dezbateri politi
ce, economice, științifice, so
ciale, promovind. prin va
riate și interesante modali
tăți publicistice cuvintul 
partidului, acționind pen
tru educarea masei largi de 
cititori în spiritul materia
lismului dialectic și istoric, 
pentru formarea unei con
cepții sănătoase despre 
lume și viață.

Aniversarea revistei are 
loc intr-o perioadă in care 
întregul nostru popor des
fășoară o intensă activitate 
pentru transpunerea in via
tă a istoricelor hotâriri ale 
Congresului al XII-lea al 
P.C.R.. care a stabilit obiec
tive de cea mai mare im
portantă pentru progresul 
multilateral al patriei. Este 
de înțeles că in acest con
text. revista s-a angajat și 
mai profund, in această ac
tivitate. dind cuvintul in pa
ginile sale oamenilor muncii.

Aniversarea a 25 de ani de 
existentă este nu numai un 
prilej de reliefare a ceea ce 
colectivul redacțional a rea
lizat. dar si un moment de 
angajament, in spiritul in
dicațiilor trasate de partid, 
de tovarășul X i c o 1 â e 
Ceausescu. Cu acest prilej 
sărbătoresc. „Scînteia tine
retului- adresează revistei 
..Magazin^ un sincer salut 
colegial, precum și urarea de 
noi succese in activitate.

SCÎNTEIA TINERETULUI

CARNET RUTIER

RESPECTAȚI CULORILE 
SEMAFORULUI

Printre noile reglementări 
in domeniul circulației rutiere 
se numără și suspendarea tem
porară u permisului de con
ducere pentru nerespectarea 
semnificației semnalului de. 
culoare roșie a semaforului. O 
asemenea măsură este pe de
plin justificată, dacă ne gindim 
că intrarea intr-o intersecție 
pe culoarea roșie este cel 
puțin tot atit de gravă ca și 
neacordarea de prioritate...

Au putut constata, în mai 
multe rinduri, că majorita
tea conducătorilor auto sur
prinși de agenți de circu
lație trecind pe culoarea ro
șie a semaforului contestau 
acest lucru, la adăpostul 
ideii că. de fapt, ar fi 
trecut pe galben, culoarea 
respectivă surprinzindu-i in 
intersecție. Ei bine, asemenea 
situații trebuie evitate, prin

axibptarea conduitei preven
tive. care impune tuturor 
cdlor de la volan ca, in apro
pierea intersecțiilor, să reducă 
viteza, indiferent că văd de 
la distanță culourea verde sau 
pe cea galbenă. A penetra o 
intersecție pe culoarea roșie 
înseamnă a crea un mare pe
ricol de accident, cu atit mai 
mult cu cit destui automobi- 
liști „grăbiți" demarează ime
diat ce apare culoarea... gal
benă (după roșu). Și iată cum, 
un șofer intră in intersecție pe 
culoarea roșie — jâcind acest 
lucru in viteză, tocmai pentru 
a-și camufla contravenția, un 
altul pleacă pe culoarea gal
benă, graba lor soldindu-se 
frecvent cu coliziuni deosebit 
de grave !

Cum ne aflăm in sezonul 
rece. riscurile sint și mai 
mari, suprafața carosabilă 
umedă și alunecoasă facili- 
tind derapajul, in cazul unor 
frinări violente, așa că — 
amintindu-ne că noile preve

AGPNDA

deri ale circulației rutiere 
sancționează nerespectarea cu
lorii roșii a semaforului cu 
suspendarea dreptului de a 
conduce autovehiculul pe o- 
perioadă intre una și trei luni 
— recomandăm tuturor celor 
aflați la volan prudență ma
ximă și’ disciplină rutiere 
strictă in apropierea intersec
țiilor și, mai aies, la sema
foare.

în același timp, mi se pare 
oportun atenționăm și cele
lalte categorii de participant i 
la trafic — motocicliști, bici- 
cltști și pietoni — că trebuie 
să respecte, la rindul lor, sem
nificația culorilor semaforu
lui. atit pentru propria sigu
ranță. cit și pentru securita
tea întregului trafic stradal, 
în caz contrar, motocicliștilor 
li se poate suspenda, de ase
menea, permisul de condu
cere. in vreme ce bicicliștilor 
și pietonilor li- se pot aplica 
amenzile corespunzătoare, pre 
văzute de regulament

TELEX • TELEX • TELEX
■ La sediul Serviciului Circulație din M. M. 

București a avut Ioc miercuri o ședința cu 
factorii responsabili din cadrul unităților deți
nătoare de parc auto, prilej cu care s-au pre
lucrat noile reglementări în domeniul circu
lației rutiere, solteitindu-se întărirea perma
nentă a muncii de educație cu toți conducătorii 
auto, in spiritul realizării unui trafic stradal 
fluent și in deplină siguranță. Cu același pri
lej, s-a relevat faptul că, în ultima perioadă, 
pe arterele rutiere ale Capitalei se face sim
țită o îmbunătățire considerabilă a conduitei 
adoptate de cei aflați la volan, fapt care a con
tribuit la reducerea numărului de accidente.

■ Pentru circulația in aceste zile, vă re
amintim că trebui? să evitați, pe cît posibil, 
angajarea în depășiri, conducintl prudent și 
corelind viteza cu condițiile actuale de trafic — 
carosabil alunecos și vizibilitate redusă. De

asomenea, vă reamintim ci, imediat după lăsa
rea serii, trebuie să circulați cu luminile de 
întilnire in localități, iar in afara acestora să 
folosiți faza lungă, pinâ la circă 200 de metri 
de vehiculele venite din sens opus.

■ Nu circulați cu geamurile aburite sau 
acoperite de gheață, avînti grijă să ie curățați 
bine, înainte de a porni la drum, pentru a vă 
asigura o vizibilitate cit mai bună.

■ Pentru conducătorii auto care se mai Încu
metă să circule cu pneuri uzate la mașini, re
amintim că acest lucru înseamnă un mare 
risc, in condițiile suprafeței carosabile alu
necoase, cind derapajul este la ordinea zilei ’

Rubrică realizată de 
HORI A ALEXANDRESCU 

cu sprijinul I.G.M.
DIRECȚIA CIRCULAȚIE
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Pe cîțiva quadrați
Cluj-Napoca. Peste 700 de tineri din 7 unități economice 

ale județului participă la acțiuni de muncă în sprijinul pro
ducției. în vederea realizării peste sarcinile de plan a unei 
producții în valoare de peste 445 000 lei concretizată în : 
confecționat 800 m.l. cablu tracțiune, 600 bucăți tricotaje, 100 
bucăți robinete, piese și subansamble pentru mașini de tras, 
răsucit și filat in și cînepă. Prahova. în cadrul inițiativei 
„Din piese vechi — produse noi*, ce va fi organizată în 
toate unitățile economice ale județului, vot fi introduse în 
circuitul economic piese și subaâsamble în valoare de peste 
800 000 lei. Neamț. 8 300 de tineri din principalele unități 
economice din județ au declarat perioada 29 noiembrie — 4 
decembrie „Săptămină record în producție", realizind peste 
plan 60 tone îngrășăminte chimice, 15 semănători, 5 tone fibre 
melană, 800 tone țevi, 1 000 bucăți tricotaje. Vilcea. Peste 
4 000 de tineri de ia Combinatul chimic, întreprinderea de 
utilaj chimic și forjă. Combinatul de produse sodice — Go
vora, vor participa la acțiuni de muncă în sprijinul produc
ției în vederea realizării peste sarcinile de plan a unei pro
ducții în valoare de peste 400 000 lei. Arad. Comitetul orga
nizației U.T.C. de la întreprinderea de mașini unelte Lipova 
organizează astăzi o dezbatere cu tema „Educarea prin mun
că și pentru muncă a tinerei generații, participarea respon
sabilă a tineretului la înfăptuirea exemplară a sarcinilor pro
fesionale*. Harghita. S-a deschis la Izvoru Mureșului tabără 
de odihnă a tinerilor fruntași în întrecerea utecistă „Tine
retul — participant activ în înfăptuirea unei profunde revo
luții agrare pe anul 1981*. Buzău. La Casa de cultură a ști
inței și tehnicii pentru tineret din Buzău a fost organizat 
un schimb de experiență cu tema „Forme și modalități de 
educație materialist-știintifieă a tineretului*.

Foto-album

In legătură cu încetarea din 
viață a ambasadorului extraor
dinar și plenipotențiar al Uniu
nii Republicilor Sovietice So
cialiste în țara noastră, V. I. 
Drozdenko, joi, la Ambasada 
U.R.S.S din București a avut 
loc prezentarea de condoleanțe 
și depunerea unor coroane de 
flori.

Din partea secretarului gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republicii 
Socialiste t Romania, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, au exprimat 
condoleanțe însărcinatului cu 
afaceri ad-interim al Uniunii 
Sovietice r m țara noastră, L. I; 
Boiko, familiei
defunctului.- ..tovarășii Manea 
Mănescu, vicepreședinte ai Con
siliului de Stat, Miu Dobrescu, 
•membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., Stefan Andrei, mem
bru supleant ăl Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe.

Din partea conducătorului 
partidului și statului nostru a 
fost depusă o coroană de flori.

După ce s-a păstrat un mo
ment de reculegere la catafalcul 
celui dispărut, s-a semnat in 
cartea de condoleanțe.

★
Au mai depus coroane de flori 

și au exprimat condoleanțe șefi 
de misiuni diplomatice acredi
tați lavBucuroști și alți membri 
ai corpului diplomatic.

unor noi căi și modalități de 
dezvoltare a acestor relații pe 
baze reciproc avantajoase, de 
lărgire și diversificare a coope
rării și structurii schimburilor 
economice dintre România și 
țările membre ale C.E.E.

*
In aceeași zi, Ștefan Andrei, 

ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, a 
primit pe Wilhelm Haferkamp, 
vicepreședinte al Comisiei Exe
cutive a Comunității Economice 
Europene (C.E.E.) și responsa
bil cu relațiile externe.

Cu acest prilej, au fost abor
date probleme privind evoluția 
și perspectivele de dezvoltare a 
relațiilor economice dintre 
România și țările membre ale 
Comunității Economice Euro
pene. De asemenea, s-a făcut 
un schimb de păreri cu privire 
la unele aspecte ale evoluției si
tuației internaționale, îndeosebi 
pe continentul european, și mă
surile ce se impun pentru re
luarea politicii de destindere, 
independență, colaborare și 
pace în Europa și in lume.

ANGAJAMENTELE UTECISTE, EA ORA BIIANIULUI

Joi a sosit în Capitală o dele
gație a Comunității Economice 
Europene (C.E.E.), condusă de 
Wilhelm Haferkamp. vicepre
ședinte al Comisiei Executive a 
2.E.E. și responsabil cu relații- 
e externe, care participă la lu- 
zrările sesiunii a Il-a a .Comi
siei mixte România — Comuni
tatea Economică Europeană.

Pe aeroportul Otopeni. oaspe
ții au fost , salutați de Vasile 
Pungan, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale, de alte persoane 
oficiale.

★
La București au început, joi, 

lucrările celei de-a II-a sesiuni 
r. Comisiei mixte ' România — 
Comunitatea Economică Euro
peană.

Pe ordinea de zi a sesiunii 
sînt înscrise probleme privind 
ansamblul relațiilor ■ economice 
dintre România și țările mem
bre ale C.E.E., rezultatele obți
nute in lumina celor convenite 
la precedenta sesiune, stabilirea

In zilele de 30 noiembrie — 2 
decembrie, au avut loc convor
biri intre loan Avram, ministrul 
industriei construcțiilor de ma
șini. și Edward Lukosz. minis
trul metalurgiei și construcțiilor, 
de mașini din. R. P. Polonă.

în timpul șederii in tara noas
tră. oaspetele polonez a avut în
trevederi cu Neculai Agachi. mi
nistrul industriei metalurgice. 
Alexandru Necula, ministrul in
dustriei de mașini-unelte, elec
trotehnică și electronică. El a 
vizitat unități ale industriei con
strucției de mașini din București 
și Ploiești.

Muzeul de artă al Republicii 
Socialiste România găzduiește, 
incepind de joi. expoziția ..De
sene și acuarele britanice. 1800— 
1900". Organizată in cadrul pro
gramului de schimburi cultural^ 
dintre România si Marea Brita- 
nie, expoziția reunește peste 
100 de lucrări, oferind publicului 
din țara noastră prilejul cunoaș
terii unor valoroase opere< sem
nate de maestri celebri ai 
acuarelei din secolul al XIX-lea.

In Capitală a avut loc, joi 
după-amiază, o manifestare cul
turală organizată de Institutul 
român pentru relațiile cultu
rale cu străinătatea, cu prilejul 
apropiatei sărbătoriri a Zilei 
Naționale a Thailandei.

(Urmare din pag. I) 

sească intr-o proporție similară 
cu cea numerică in ansamblul 
realizărilor colectivului. Și, in
tr-adevăr. printr-o susținuta 
viață de organizație, prin ini
țiativele proprii, specifice orga
nizației U.T.C., tinerii reușesc 
să se situeze la nivelul sarcini
lor încredințate, a angajamen
telor proprii asumate...4- Pornind 
de la această afirmație, ne-am 
propus să urmărim, in cadrul 
anchetei noastre, tocmai mo
dul de implicare a organiza
ției de tineret in soluționarea 
problemelor producției, cit de 
importante sînt inițiativele și 
acțiunile întreprinse pentru în
tregul colectiv și, firesc, cum 
se înfăptuiesc practic hotări- 
rile luate.

Cu prilejul adunării generale 
a reprezentanților oamenilor 
muncii din luna februarie a a- 
cestui an a fost adoptat angaja
mentul colectivului de la I C. 
Suceava de depășire a planului 
pe 1982 în cadrul întrecerii so
cialiste. Tot atunci, organizația 
de tineret s-a angajat să reali
zeze circa 80 la sută din anga
jamentul colectivului. Adică 
proporțional cu numărul tineri
lor in totalul colectivului... Am 
reținut deci că pentru acest 
an colectivul de la I.C. Suceava 
se angaja să obțină, printre al
tele, o depășire de 1.044 mi

lioane lei la producția netă, 2 
milioane la producția marfă, să 
realizeze suplimentar 5 milioane 
confecții textile, și un spor la 
productivitatea muncii de 598 
lei pe fiecare om al muncii. Ce 
și cit s-a realizat din acest an
gajament pinâ acum, cind ne 
mai desparte o lună de sfîrșitul 
anului ?

Făcind precizarea. necesară, 
că absolut toți indicatorii prin
cipali ai planului de producție 
au fost substanțial depășiți, ne 
vom limita strict la analiza mo
dului de îndeplinire a angaja
mentului. Chiar din capul lo
cului trebuie făcută notația că 
cifrele din angajament par 
acum, prin comparație cu rea
lizările, destui de modeste. 
Pentru a susține această afir
mație vom prezenta depășirile-: 
5,085 milioane lei la producția 
netă, 12.522 milioane lei la pro
ducția marfă. 16.022 milioane 
confecții textile și 5 552 lei pe 
fiecare om a! muncii Ia indi
catorul de productivitate. Chiar 
și numai aceste valori sint in 
măsură să ilustreze modul e- 
xemplar in care acest colectiv 
a trecut la materializarea pro
priilor hotâriri. Acest lucru este 
perfect valabil si in ceea ce ii 
privește pe tineri care se pre
zintă, așa cum s-au angajat, cu 
circa p0 la sută din depășirile 
amintite. Să vedem insă ce mo
dalități practice au fost utili

zate de către organizația U.T.C. 
pentru înfăptuirea amintitului 
angajament.

..Imediat după adunarea ge
nerală a oamenilor muncii din 
februarie — ne spune inginera 
Corina Bunescu. secretar ad
junct al comitetului U.T.C., am 
făcut cunoscut tuturor tinerilor 
angajamentul asumat și, cores
punzător, sarcinile ce revin fie
căruia in parte pentru a reuși 
să-1 realizăm. Cifrele din an
gajament, așa cum ati avut po
sibilitatea să vă convingeți, au 
fost afișate, iar periodic, alătu
rat acestora, stadiul de înde
plinire. In organizații am in
trodus registre de urmărire a 
realizării normelor de către 
fiecare, tinâr, pe baza cărora am 
intervenit cind a fost cazuL 
Realizările se analizează dis
tinct in cadrul fiecărei adunări 
generale a organizațiilor. Apoi, 
pe bază de punctaj, o comisie 
condusă de inginera Gabriela 
Rotaru stabilește un clasament. 
Celor de pe primele locuri li 
se inminează un drapel trans
misibil. Pinâ in prezent, pe pri
mele locuri, cu șanse reale de 
a cuceri definitiv drapelul pe 
1982 se situează organizațiile 
U.T.C. de la Confecție 1, Len
jerie 1 și Lenjerie B 3“.

Desigur, la aceste modalități 
de urmărire a realizărilor fi
zice. de către organizații și de 
către fiecare tinăr in parte, tre

ROMÂNIAFILM PREZINTĂ

producție a Casei de filme Numărul Patru
Scenariul: Alexa Visarion, după 

drama ..Năpasta- de I.L. Caragia- 
le. costume: Lidia Luludis. deco
ruri: arh. Marcel Bogos. muzica: 
Aurel Stroe, montajul: Maria Nea- 
gu, coloana sonoră: Nicolae doi
că. imaginea: Vivi Drăgan Vasi
le. regia: Alexa Visarion.

Cu: Dorina Lazăr. Comeliu Du- 
mitraș, Florin Zamfirescu, Dorel 
Vișan. Vladimir Găitan, Corneiiu 
Revent. Radu Panamarenco, Tra
ian Dănceanu. Valeria Sitaru. E- 
lefterie Mihalache. Gheorghe Nu- 
țescu și Leopoldina Bălănuță.

Film realizat în studiourile Cen
trului de Producție Cinematogra
fică „București11.

PROOKA1V1UL 1

15,00 Telex. 15,05 Școala satului 
»- școală pentru sat. în vizită la 
tnecapizatori. 15,30 Emisiune în 
limba germană. 17,25 Tragerea 
loto. 17,35 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 17,50 
1001 de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal 0 An
gajare — spirit revoluționar. Să 
"ntîmpinăm Conferința Națională
l. partidului și a 35-a aniversare 
h proclamării Republicii cu noi și 
rodnice fapte de muncă. 20,15 Ac
tualitatea- economică. 20,30 Sub 
damuri de partid — program de 
cîntece. 20.40 Din realitățile ma
rilor împliniri socialiste ale po
porului nostru. 21,15 Film artistic: 
„Căutări zadarnice11. Premieră pe 
țară. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL 11

15,00 Telex. 15,05 Pași de viață 
lungă. 15,40 Partidului prin cînt 
cinstire. 15,55 în întîmpinarea Con
ferinței Naționale a partidului și 
a celei de-a 35-a aniversări a 
proclamării Republicii. Din cro
nica marilor împliniri socialiste. 
16,13 Muzică populară. 16,30 Viața 
economică. 17,00 Stadion — emi
siune de actualitate sportivă. 18,00 
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal • Angajare — spirit re
voluționar. Să întâmpinăm Con
ferința Națională a partidului și 
a 35-a aniversare a proclamării 
Republicii cu noi și rodnice fapte 
de munca. 20,20 Concertul Filar
monicii „George Enescu-, 22,00 
Telejurnal.

buie să mai adăugăm și o serie 
ue inițiative specifice lansate și 
aplicate practic in activitatea 
de producție, despre care ne-au 
vorbit pe larg tinerele confec- 
ționere Rodica Suhan, Anuța 
Gheață și Stela Manea. Dintre 
acestea se detașează : „Fiecare 
utecist sa execute cel puțin 5 
operații distincte de pe fluxul 
de producție* (prin care s-a 
reușit ca marea majoritate a 
tinerilor să fie capabili să lu
creze in prezent Ia oricare ioc 
de muncă !), „Zile record in 
producție* 1 (aici se realizează 
practic in mod permanent a- 
cest deziderat, adică numai 
zile in care se înregistrează 
substanțiale depășiri ale pla
nului de producție) și „Să lu
crăm o zi pe lună cu materii 
prime, materiale și energie eco
nomisite*. Legat de această 
inițiativă se cuvine a face pre
cizarea că in ceea ce privește 
materiile prime și materialele 
se reușește acest lucru — adică 
să se lucreze o 2i in fiecare 
lună numai din economii. Ast
fel. prin inițiativa tinerilor s-a 
reușit ca din resursele refolo- 
sibile să se confecționeze o se
rie de produse pentru copii si 
de alte accesorii, pentru care 
s-au stabilit prețuri și se des
fac prin rețeaua comercială, în
treprinderea obținind însemnate 
beneficii. La energie, in schimb, 
nu se poate spune că se obțin 
economii, întreprinderea inca- 
drindu-se strict in normele sta
bilite. cu toate că resurse 
există și in această direcție. De 
aceea tinerii au obligația să gă
sească aceste resurse și să le 
pună neintirziat în valoare. 
Sintem convinși că pot face 
acest lucru in interesul și în a- 
vantajul lor. al întreprinderii și, 
implicit, al economiei națio
nale.

Concluzionând se poate spune 
că. intr-adevăr, tinerii de la 
I.C. Suceava reușesc prin fap
tele lor de zi cu zi să contri
buie la consolidarea bunului 
renume cîștigat. in numai trei 
ani de nroducție. de această u- 
nitate economică, ambiția fiecă
ruia în parte fiind de a situa 
întreprinderea pe un loc frun
taș în întrecerea socialistă din 
acest an.

RECIIPERAREA
(Urmare din pag. I)

La poalele Bucegilor

Foto : V. RAVESCU

SALONUL RtMNICEAN DE CARTE
A V-a ediție a Salonului 

rîmnicean de carte organizat 
de Comitetul de cultură si 
educație socialistă al orașu
lui Rîmnicu Sărat l-a avut 
ca oaspete pe Valeriu Râ- 
peanu. directorul Editurii E- 
minescu. După prezentarea 
făcută de profesorul Marin 
Cruceru. Valeriu Râpeanu a 
expus cadrelor didactice, iu
bitorilor de literatură reuniți 
in amfiteatrul Liceului „Ăi. 
Vlahuță* o sinteză asupra fe
nomenului literar românesc. 
Istoricul și criticul literar de 
real prestigiu a făcut mai 
intii o scurtă incursiune în 
literatura interbelică. rele- 
vind eforturile depuse pen

tru, preluarea și valorifica
rea moștenirii culturale. Le
gată Organic de viata social- 
politică, literatura a reflec
tat aspirațiile ' scumpe po
porului. scriitorii dind Ia 
iveală opere din realitatea 
lumii de azi. Dintre lucrări
le care urmează să apară in 
curind la Editura Eminescu, 
Valeriu Râpeanu a amintit’ 
de o vastă antologie ..Cuvin
tul liber*, o frescă a vieții 
social-politice dintre cele 
două războaie mondiale caro 
relevă cu putere tradiția de
mocratică. * umanistă a lite
raturii românești. (1. D.
DINCA).

Filatelie
MEDIENSFILA 82

Ediția a VI-a a 
expoziției Mediens- 
fila '82 organizată 
anual la Mediaș « 
fost dedicată unor 
importante eveni
mente politice din 
viața poporului 
nostru, alegerile de 
deputați in consi
liile populare și 
Conferinței Națio
nale a P.C.R., pre
cum și Zilei mărcii 
poștale românești.

Avind o tematică 
generală, expoziția 
s-a bucurat de par
ticiparea unor fila-

teliști din județele 
Alba, Gorj, Praho
va. Mureș, Me
hedinți și Sibiu. 
Din totalul de 44 
exponate, 12 au 
fost prezentate la 
clasa „tineret", u- 
nele dintre ele fi
ind în premieră. 
Juriul a acordat 4 
diplome și medalii 
în rang de argint, 
6 in rang de bronz 
argintat și 4 in 
rang de bronz. De 
o bună apreciere 
s-au bucurat ex
ponatele elevilor 
medieșeni Horia

Covaci — „Pro
gramul P.C.R. de 
făurire a societății 
socialiste multila
teral dezvoltate și 
înaintarea Româ
niei spre comu
nism" și Velicoglu ' 
Mihaela — „Că
lătorind prin jude
țele României so
ciali st e“.

Atit organizato
rii cit și partici- 
panții merită feli
citări pentru reuși
ta acestei competi
ții prietenești. (Ing. 
LIVIU PINTICAN).

TV

Meciurile disputate joi in 
etapa a doua a competiției de 
fotbal „Cupa a 55-a aniversare 
a Republicii - s-au încheiat cu 
următoarei.? rezultate :

BUCUREȘTI : Steaua — Di
namo 4—i (2—0). Golurile au 
fost înscrise de Iovan (2), Ștefan 
Popa și Cimpeanu, respectiv, 
Iordache. F C. Constanța — 
Sportul studențesc 2—0 (0—0/. 
Preda (autogol), I. Ccnstantines- 
cu au fost autorii golurilor.

RM. VlLCEA: Chimia — 
Universitatea Craiova (echipă de 
îineret) 2—0 (2—0). Golurile au 
fost marcate de Basno și Cincă.

PITEȘTI : F. C. Argeș — 
F. C. Olt 1—2 (1—0). Au marcat: 
Turcu, respectiv, Iamandi și 
Pițurcă.

. • „Cupa României
Incepind de astăzi și pînă 

duminică , Sala sporturilor din 
Arad va găzdui întrecerile 
„Cupei României* la gimnastică 
sportivă și gimnastică ritmică 
modernă. Concursul individual 
compus al maeștrilor se va des
fășura sirnbătă (orele 16,00—18,00 
la masculin și 18,30—20,30 la 
feminin), iar duminică dimi
neața intre orele 10,30 și 13,30 va 
avea loc concursul special pe 
aparate.

SPORT
„Cupa a 35-a aniversare a Republicii" la fotbal

PLOIEȘTI : Petrolul - S. C. 
Bacău 2—1 (2—1). Golurile au 
fost înscrise de Cojocaru și 
Tom a, respectiv, Penov.

TIRGOVIȘTE : C. S. Tirgo- 
viște — Politehnica Iași 2—1 
(0—0). Autorii golurilor : Isaia 
și Aelenei, respectiv. Paveliuc.

TIMIȘOARA : Corvinul Hu
nedoara — Jiul Petroșani 2—1 
(0—1). Au marcat Tîrnoveanu 
(2), respectiv M. Marian. Poli
tehnica Timișoara — A.S.A. Tg. 
Mureș 3—1 (2—0). Punctele au 
fost realizate de Palea (2) și 
Anghel, respectiv, Biro I.

Ultima etapă din cadrul gru
pelor preliminare se va disputa 
duminică 5 decembrie, excep- 
tînd partida Dinamo — Sportul 
studențesc programată simbătă 
dimineața de la ora il pe sta
dionul Republicii.

" la gimnastică
Vor fi prezenți cei mai buni 

sportivi din țara noastră, prin
tre competitori numărîndu-se 
Cristina Grigoraș, Rodica Dun- 
ca. Camelia și Simona Renciu, 
Mihaela Stănuleț, Dorina Ungu- 
reanu, Emilian Nicula. Aurelian 
Georgescu, Valentin Pintea. Oc
tavian Ionașiu, Sorin Cepoi, Ta 
gimnastică sportivă, respectiv 
Doina Stăiculescu, Dorina Cor- 
doș, Mihaela Tânase și Adriana 
Voicu.

In C.M. feminin de handbal
România — Coreea de Sud 22-22

Cel . de-al, 8-lea campionat 
mondial feminin de handbal a 
început joi seara in diferite 
orașe din Ungaria reunind 12 
echipe reprezentative din Euro-

„Cupa U.N.C.,
Arena „Metalul* din munici

piul Hunedoara va găzdui sim
bătă și duminică întrecerile 
finale ale concursului național 
sătesc de popice dotat cu^ „Cupa 
U.N.C.A.P.*. La cea de-a 7-a 
ediție a acestei competiții orga
nizată în cadrul Daciadei, vor

MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN
• JOI s-a disputat la Tripoli 

cea de-a 2-a întilnire amicală de 
fotbal dintre selecționata de 
tineret a României și prima re
prezentativă a Libiei. Meciul s-a 
încheiat cu scorul de 1—0 (0—0) 
in favoarea sportivilor libierii. 
In prima partidă desfăsuraiă la 
Benghazi ciștigase echipa ro
mână cu 1—0.

• AU CONTINUAT partidele 
turneului internațional de tenis 
care se desfășoară pe teren a- 
coperit la Litvinov (Cehoslova
cia). Iată rezultatele înregistra
te: masculin: Fort (Cehoslova
cia) — Ștefănescu (România) 
5—7, 6—3, 6—4; Emerich (R.D. 

pa. Asia. Africa și America. în 
primul meci al grupei' B de la 
Miskolc formațiile României și 
Coreei de Sud au terminat la 
egalitate 22—22 (11—10).

i.P." la popice
fi prezentate 41 de echipe mixte 
cistigătoare ale etapei jude
țene recent încheiate. La eta-» 
pele de masă ale „Cupei 
U.N.C.A.P.* la popice au parti
cipat peste 10 000 de coopera
tori. mecanizatori și alți locui
tori ai satelor.

Germană) — Fastika (Ceho
slovacia) 6—4. 6—4; feminin : 
Pazderova (Cehoslovacia) — 
Dănilă (România) 6—1, 6—3: Te- 
sarzova (Cehoslovacia) — Moise 
(România) 6—3, 6—2,
• CONSILIUL mondial al 

boxului profesionist (W.B.C.) 
I-a desemnat pe americanul de 
culoare Larry Holmes drept cel 
mai bun pugilist al anului. Cam
pion mondial la categoria grea 
din anul 1978, Larry Holmes 
și-a apărat titlul de 13 ori, ulti
ma oară săptămină trecută cind 
l-a învins la puncte pe Ran
dall Cobb (S.U.A.).

..Să nu-i uităm însă nici pe 
tinerii de la secția utilaj refrac
tar ! — ne atrage atenția repre
zentantul lor. secretarul U.T.C., 
loan Sabău. Lor le aparține 
o lucrare de incontestabilă va
loare : reproiectarea planelor 
de croi pentru execuția repere
lor dirf semifabricate. Prin re
vizuirea unor repere și suban- 
samble. de la filtrele cu saci ș-a 
realizat o reducere considera
bilă de material, manoperă și 
energie. Dintre cei care au pus 
mult suflet in finalizarea lucră
rii. trebuie să-i amintim pe Ana 
Taloș și Alexandru Udrea. Prin 
efortul lor s-a ajuns ca materia
lul să poată fi folosit in pro
porție de 95% în urma debită
rii. în timp ce. prin procedeul 
anterior, se putea utiliza doar 
70—75° o din material, restul de
venind deșeu. în scurt timp, ur
mează să schimbăm și tehno
logia de debitare. înlocuind sis
temul de tăiere autogen (neeco
nomic) cu unul automat in flux, 
incomparabil mai eficient*.

Am fi nedrepți dacă am trece 
sub tăcere „Dispozitivul de me-s 
talizare a pieselor de la mașini 
uzate*, aparținînd inginerului 
Mihai Draja care a și ocupat cu 
lucrarea sa un loc fruntaș la 
sesiunea de comunicări pe între
prindere. de anul trecut. Ală
turi de el, se remarcă prin neo
bosita lor activitate de promo
vare a noului tinerii loan Ar- 
sinte. Mircea Teodorovici. Aurel 
Cimpeanu. Attila Pasztor. care, 
fie că sînt ingineri, maiștri sau 
muncitori au cite un cuvînt 
greu de spus în destinele pro
ducției. un cuvînt important pe 
măsura competenței și însufle
țirii lor.

SINAIA... 
1N IMAGINI

în holul modemului hotel 
Sinaia din renumita stațiune 
prahoveana s-a deschis re
cent o interesantă expoziție, 
rezultat al eforturilor între
prinse de Ion Nistorescu de 
la O.J.T. Sinaia, un pasionat 
colecționar și un cunoscător 
avizat al istoriei așezării. 
Structurată pe două perioa
de, expoziția surprinde prin 
intermediul fotografiilor, li
tografiilor. fotocopiilor adu
nate de-a lungul anilor, ima- 
gihi și aspecte din istoricul 
localității, precum și vederi 
din contemporaneitate. Vizi
tatorul rămîne plăcut impre
sionat nu numai de imagini
le arhicunoscute ale stațiu
nii. ci și de istoria bogată și 
deopotrivă zbuciumată pe 
care a traversat-o. Nefiind 
la prima expoziție pe care o 
realizează. îi dorim pasiona
tului Colecționar Ion Nisto
rescu succes în continuare, 
pentru că cercetările lui, sin- 
tem convinși, nu se vor opri 
aici. (D.I.D.).

Rubrica realiz ită de
ARETA ȘANDRU și GABRIEL NASTA8E

EPIGRAME
ECONOMIE

Eu modific înțelept zicala, 
La curentul risipit din gro». 
Cine stinge becul de prisos, 
Este la curent cu chibzuiala.

(Radu Calomfir)
UNUI CRITIC

La apariții noi cu toane, 
condeiu-țj fulgere împarte, 
Dar din aceste foiletoane 
Vei scoate, vai I șl tu o carte...

(Corneiiu Vasile)

Desen de ION ȘOLDEA



Politica Partidului Comunist Român — izvorul 

înaltului prestigiu internațional al României socialiste

Solidaritate și colaborare strinsă cu toate
forțele progresiste ale lumii contemporane

/
£ Partidul Comunist Român întreține raporturi de 

colaborare și solidaritate cu 77 partide taaaifle s 
muncitorești, 53 partide socialiste gi sociai-deflwcrate, 
66 alte partide și forțe politice de guvernămint. orga
nizații și mișcări de eliberare națională > O reflec
tare elocventă a acestei politici o constituie fapta! câ 
in prezent țara noastră întreține relații diplomatice 
cu 137 state și relații economice și cuitural-siiinufice 
cu peste 150 de state • Uniunea Tineretului Comu
nist și Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști 
dezvoltă relații cu peste 500 de organizații de tineret 
din țările socialiste, cu cele ale mișcărilor de eliberare 
națională, din țările in curs de dezvoltare și nealiniate, 
cu toate organizațiile progresiste și democratice din 
diferite țări ale lumii.
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I se întrevadă posibilitatea 
I unei ameliorări rapide a si- 
I tuației, se apreciază in in- 
I cbeiere.

România sprijină activ cauza
palestiniană

Dezbaterile de la Națiunile Unite
NAȚIUNILE UNITE 2 (Agerpres) — în Plenara Adunării Ge- 

nerale a O.N.U. au loc dezbateri asupra punctului privind pro
blema palestiniană, pe baza raportului Comitetului pentru exer
citarea drepturilor inalienabile 
nism din care faee parte și țara

Luând cuvântul, reprezentantul 
permanent al țării noastre Ia 
Națiunile Unite, ambasadorul 
Teodor Marinescu, a prezentat 
poziția activă, de sprijin și 
contribuția României socialiste, a 
poporului român la înfăptuirea 
drepturilor naționale legitime 
ale poporului palestinian prie
ten. la existență de sine stătă
toare. intr-un stat propriu in
dependent. la realizarea unei 
pâri globale, juste si durabile 
in Oriental Mijlociu, așa cum 
au fost reafirmate de președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nifiolae 
Ceaușescu, in mesajul adresat

în aceste zile premergătoare 
desfășurării Conferinței Națio
nale a Partidului Comunist Ro
mân, subliniem un adevăr con
firmat cu strălucire de istorie : 
de la crearea sa, pe stindardul 
partidului au fost întotdeauna 
înscrise obiective de luptă in 
concordanță cu interesele vitale 
ale poporului român, ale întregii 
umanități. Solidaritatea inter
națională a constituit ufaa din 
trăsăturile definitorii ale miș
cării muncitorești din România 
încă de la intrarea sa pe marea 
scenă a istoriei. Mișcarea mun
citorească și socialistă din 
România a militat cu ârdoare 
pentru apărarea intereselor 
fundamentale ale întregului po
por, manifestîndu-și, totodată, 
solidaritatea activă cu tovarășii 
de clasă de pretutindeni in 
lupta comună împotriva exploa
tării și asupririi, pentru fău
rirea unei lumi a libertății și 
dreptății sociale. „Solidaritatea 
internațională și întrajutorarea 
reciprocă cu celelalte detașa
mente înaintate ale popoarelor 
— arăta secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu — au caracterizat în
totdeauna mișcarea revoluțio
nară și democratică din Româ
nia. Putem afirma eu îndreptă
țită mîndrie că întotdeauna re
voluționarii români si-au făcut 
cu cinste datoria, atît fată de 
propriul popor, cit și față de 
cauza generală a luptei revolu
ționare pentru progres și pen
tru pace". r

Ducînd mal departe aceste 
glorioase tradiții. Partidul Co
munist Român avea să îmbine, 
chiar de la crearea sa, înalta 
îndatorire patriotică de slujire 
fidelă a poporului român cu o 
neclintită solidaritate interna
țională, dezvoltînd continuu co
laborarea cu toate forțele înain
tate ale lumii, intensificind larg 
relațiile cu alte partide revolu
ționare, comuniste. socialiste, 
cu diferite mișcări de elibe
rare. tradițiile nobile ale soli
darității cu toate forțele progre
siste ale contemporaneității, de
venind politică de stat după e- 
liberarea țării noastre. Concen- 
trînd energia întregului popor 
si îndrentînd-o spre îndeplini
rea cu succes a edificării so
cietății socialiste, Partidul Co
munist Român dovedește o 
’naHă responsabilitate pentru 
destinele socialismului, păcii, 
Procesului, independenței. în 
perioada care a trecut de la 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
aceste t-rad’tii si-au găsit o stră
lucită continuare si dezvoltare, 
fiind ridicate oe o treaotă nouă, 
superioară, îndeosebi ca ur
mare a onerei teoretice și prac
tice a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Ca un laitmotiv al întregii 
sale opere, secretarul general al 
partidului așază la loc de frunte 
imperativul solidarității inter
naționale. Pornind de la misiu
nea istorică ce revine comuniș
tilor în eliberarea socială și na
țională a popoarelor, în asigu

rarea păcii, tovarășul Nxrolae 
Ceaușescu a releva: importanța 
determinantă pe care o au dez
voltarea colaborări: Si întărirea 
solidarității partidelor comu
niste pentru unirea tuturor for
țelor revoluționare. an: impe
rialiste. democratice. însufle
țite de țelurile comune ale pă

cii și progresului. Revine tova
rășului Nicolae Ceaușescu un 
merit excepțional pentru fun
damentarea, pe baza întregii 
experiențe istorice, a investigă
rii profunde a realităților con
temporane, a unui concept nou. 
creator, revoluționar cu privire 
la conținutul și exigențele so
lidarității in epoca noastră. 
Astfel, secretarul general al 
P.C.R. a evidențiat și eviden
țiază în permanență câ solida
ritatea internațională, unitatea 
și coeziunea forțelor sociale 
înaintate constituie condiția 
sine qua non a succesului în 
lupta pentru rezolvarea pro
blemelor maiore ale lumii con
temporane, in concordanță cu 
interesele popoarelor.

Avind în vedere schimbările 
revoluționare care au loc in 
lume, pe baza unei profunde a- 
nalize științifice a dezvoltării 
istorice, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este promotorul ac
tiv al unei viziuni largi cu pri
vire la solidaritate. ..Privim no
țiunea de solidaritate interna
țională — sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — în con
textul marilor schimbări revo
luționare produse in lume, ce 
fac ca in ea să se înglobeze u- 
nitatea țărilor socialiste, a par
tidelor comuniste și muncito
rești a clasei muncitoare, cit $• 
sprijinul mișcărilor de eliberare 
națională, lupta împotriva im
perialismului, colonialismului și 
neocolonialismului, împotriva 
subdezvoltării, pentru înfăp
tuirea dezarmării, lupta pentru 
respectarea dreptului fiecărui 
popor de a fi stâpin pe destinele 
sale". Această abordare amplă, 
cuprinzătoare a principiului so
lidarității internaționale, ce por
nește de la rolul determinant 
al maselor, al popoarelor in e- 
voluția proceselor politice și so- 
cial-economice mondiale, își are 
resorturile profunde în reali
tatea obiectivă a faptului că nu
mai prin lupta unită a partide
lor clasei muncitoare, a forțe
lor progresiste, democratice de
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conducâi 
de from 
niște si rr.ancrtcres 
și social -democrate 
partide și organiza' 
inclusiv de tineret 
roase țări ale lum 
elocventă a amplei 
care le are partid 
constituie insăsi p«
lucrările Congresului al XIÎ 
a unor delegații și reorezent 
a 162 partide si organiz2;h 
litice din 105 țâri. Vasta si 
tensa activitate, amoicarea 
gâturilor sale in tematice 
caracterul lor principial «x 3 
nic au asigurat partidului 
statului nostru un rol man 
în mișcarea revoluționară m 
dială îndreptățind ne deplin 
înalta apreciere ce care se 
bucură ne toate meridianele 
Partidul Comunist Român. per
sonalitatea tovarâ^'’.ui
Ceausescu, ca patriot înflăcărat 
și strălucit militant revoluțio
nar, D-omotor neoty^r^ al rân
zei unității și solidarității inter
naționale, in numele celor mai 
arzătoare aspirații ale întregii 
omeniri.

Urmind îndeaproape exemnlul 
oariidulut oreanrrațiile revo
luționare ale tinerei generării a 
țârii noasrie — Uniunea Tine
retului Comunist ri Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comu
niști — si-au făcut tn» te! prin
cipal din unirea fo—e’.o- înain
tate ale threretui’ri d’** •'•’treara 
lume. U.T.C. si UJLSLC-R. în
trețin ?n prezent re’arii cu 
peste 500 de organiza*:’ de ti
neret din țările soria'irie. cu 
cele ale mi^câriky de eliberare 
națională. din tărue in curs de 
dezvoltare si nealiniate, cu toate 
organizațiile progresiste si

din diferite țâri

rod-

de-
aie

de convingerea 
că In prezent 

independenta și
pacea.

mocratice 
lumii.

Animat 
trâmutatâ
securitatea, 
progresul depind, in măsură ho- 
târitoare, de mobilizarea for
țelor celor mai largi ale popoa
relor, de realizarea unei cit ma: 
strinse conlucrări ale acestora, 
a unității clasei muncitoare și 
partidelor comuniste, a tuturor 
organizațiilor politice democra
te, atit pe planul fiecărei țări, 
cit și pe pian mondial Partidul 
Comunist Român acționează in 
direcția dezvoltării continue a 
relațiilor sale cu toate forțele 
progresiste ale lumii contem
porane, cu convingerea că in 
acest fel iși îndeplinește rolul 
de detașament revoluționar in 
lupta pentru făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte.

RODICA AVRAM

................. ....... ..................... ............. ....... ......... .........................—............ -

n lumea capitalului

„Paradisul" din statul Oregon
Dezvăluirile săptăminalului „Paris Match"

Publicații occidentale de cele mai diverse o- 
rientări acordă de câțiva ani o atenție cu totul 
specială numeroaselor secte religioase apărute în 
ultima vreme într-un număr mereu mai mare 
în țările care profesează „libertatea deplină" a 
individului. Dar, contrar a ceea ce s-ar putea 
crede la prima vedere, materialele bogat ilustra
te nu sint simple invitații la cunoașterea acestor 
secte, ci, dimpotrivă, ele incearcă să demonteze 
falsa aureolă Cu care se înconjoară diverșii pro
pagatori ai noilor religii, pentru a demonstra 
falsitatea crezurilor lor, interesele meschine, a- 
bilitatea în atragerea și manevrarea unor con
științe fragile, dezorientate, intr-o hime care izo
lează individul și-1 însingurează. O călătorie in 
interiorul practicilor sectei din Oregon propune 
și revista franceză Paris Match. Reproducind 
extrase din această publicație, nu putem să nu

subliniem ironia autorului francez, distanța de 
la care acesta privește o lume cvasiboinavă. in
trată parcă în transă, o lume lipsită de voință 
și de conștiință, manevrată de un „guru“ care-și 
conduce „discipolii" din umbra uriașei sale a- 
veri. Cu cităva vreme în urmă, agenția France 
Presse, vorbind despre un alt „guru“, semnala 
un trecut de infractor de drept comun, un indi
vid urmărit de poliția mai multor țări vesl-eu- 
ropene, care, prins cu ocaua mică, și-a insușit 
toate fondurile sectei pe care o intemeiase, p er- 
zindu-se deocamdată in lumea largă. Nu intim- 
plâtor am dat acest exemplu, pentru câ. prea 
adesea, diferența dintre aparență și esență este 
extremă in cazul acestor secte. De aceea apare 
și mai evidentă necesitatea cunoașterii și de
mascării lor.
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Convorbire la nivel înalt

sovieto-iordanianâ

MOSCOVA 2 (Aaerptres). — 
După cum transmue aîeat^ 
TASS. Iuri Andropov, secretar 
generai al C.C. al P.C.U.S- 
roembru al Prendiului Soneri:- 
loi Suprem al UJLS-S. i-a pri- 
nuri jou ia Kreailm pe recele 
Husseta ai Iordaniei, care a so- 
s.t la Moscova tn fruntea dele
gației _Coau:etuhii celor șapte-, 
orzanism coasrituxt la cea de-a 
Xll-a Confer-ntă arabă la nivel 
Înalt de la res (Maroc) pentru 
stabilirea de contacte cu con
ducătorii țârilor* membre per
manente ale Consili ului de Secu
ritate in probleme legate de so-’ 
hitionarea conflictuiui din O- 
r.entul Mijlociu.

In cadrul convorbirii au fost 
examinate in principal probleme 
ale relațiilor bilaterale, Dărtile 
Dronunțindu-se pentru dezvol
tarea multflateralâ și adâncirea 
lor in continuare.

A avut loc. de asemenea, un 
schimb de păreri intr-o serie 
de alte probleme. referitoare 
îndeosebi la situația din Orien
tul Mijlociu — arată * agenția 
TASS.

LI GENEVA a avut loc joi 
• reuniune plenară a delegații
lor UJLS.S. și S.U.A.. prin care 
s-a încheiat actuala rundă de 
convorbiri sovieto-americane 
privind limitarea și reducerea 
armamentelor strategice. S-a 
convenit. transmite agenția 
TASS, ca negocierile să fie re
luate la 2 februarie 1983.

• Izgonit din India și 
Franța, un propovăduitor 
al noilor religii cumpără 
un ranch pentru 6 mili
oane de dolari în S.U.A. 
S Isterie, dominație spi
rituală. afaceri • Pentru 
stăpinul sectei — 22 auto

mobile Rolls Royce

care se desfășoară pe toate continentele, în favoarea eliminării războiului din
■..................................  de la Copenhaga, la care au

Manifestări consacrate zilei
de 1 Decembrie 1918

V1ENA 2 (Agerpres) — Cu 
prilejul aniversării făuririi sta
tala: național unitar român și al 
apropiatei aniversări a proria- 
mârii Republicii, la Salzburja 
arat Ioc vernisajul unei expo- 
rra: de artă contemporană ro- 
măneascâ.

în cuvântarea rostită cu a- 
cest prilej, ambasadorul țârii 
noastre in Austria, Octavian 
Groza, a subliniat importanța 
celor două evenimente din is
toria României, eforturile de
puse de țara noastră, personal 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu, pentru îmbunătăți
rea climatului internațional și 
reluarea cursului destinderii, 

in-
irea cursului 

pentru asigurarea păcii și 
făptuirea dezarmării.

OTTAWA 2 (Agerpres) 
Presa și radioteleviziunea 
nadiene au consacrat emisiuni 
soeciale prezervării semnifica
țiilor istorice ale actului de la 
1 Decembrie 1918. Postul de 
radio xMutuel" a arătat, in ca
drul unui comentariu, că Ia 1 
Decembrie 1918 s-a realizat „vi
sul secular al românilor de a 
alcătui un singur stat național 
unitar^. Rețeaua de televiziune 
,.C.T.V.“ a prezentat, intr-o e- 
inisiune specială, semnificația 
istorică a acestei date pentru 
..desăvârșirea unității poporu
lui român, pe care istoria frâ- 
m in tată a două milenii l-a
ținut divizau. Evenimentul a 
fost comentat, de asemenea, de 
cotidianul „Devoir*.

ca-

in istoria României. evocînd 
tradițiile luptei poporului ro
mân pentru libertate și unitate 
națională, pentru independență. 
Vorbitorul s-â referit, de aseme
nea, la relațiile tradiționale de 
prietenie și colaborare dintre 
Franța și România.

Au fost prezentate filme do
cumentare privind, trecutul is
toric al țării noastre.

Cu aceiași prilej, a fost editat 
și difuzat numărul festiv al 
buletinului Asociației cultura
le Alpes Carpathes. consa
crat actului istoric de la 1 De
cembrie 1918.

Manifestarea, la care au parti
cipat membrii asociației, cadre 
universitare, oameni de artă și 
cultură, studenți, precum și re
prezentanți ai ambasadei româ
ne, s-a bucurat de un deosebit 
succes.

Atentat eșuat împotriva

lui Walid Joumblatt
BEIRUT 2 (Agerpres). — La 

Beirut a avut loc un atentat 
eșuat împotriva lui Walid Joum- 
bîatt, președintele Partidului 
Socialist Progresist Libanez, in
formează postul de radio oficial 
libanez, citat de agențiile de 
presă. Walid Joumblatt a fost 
ușor rănit, dar alte patru per
soane au fost ucise și nouă 
rănite.

Armata libaneză și forțele de 
securitate internă ^jandarmeria) 
au încercuit cartierul unde s-a 
produs atentatul — provocat de 
explozia unui automobil in care 
a fost plasată o încărcătură de 
TNT.

; ale poporului palestinian, orga- 
noastră.
președintelui Adunării Genera
le și secretarului general *.1 
O.N.U. cu prilejul Zilei ’ * 
naționale dg solidaritate 
poporul palestinian.

Ambasadorul român a 
că starea gravă de încordare 
din Orientul Mijlociu creată ca 
urmare a acțiunilor agresive is- 
raeliene împotriva Libanului și 
a populației palestiniene din a- 
ceastă țară, ca și întreaga evo
luție din Orientul Mijlociu au 
impus cu vigoare adevărul că 
latura esențială a conflictului 
arabo-israelian o reprezintă 
problema palestiniană, fără a 
cărei rezolvare nu poate fi 
instaurată o pace globală, justa 
și durabilă în această zonă.

Relevind faptul că in ultimul 
timp au fost formulate o serie 
de propuneri și planuri de pace 
in care s-au conturat abordări 
noi ce exprimă dorința de a se 
avansa pe calea unei soluții po
litice, ambasadorul român a 
subliniat că asemenea progrese 
constituie o confirmare a pozi
ției bine cunoscute, promovată 
cu consecvență de România, 
privind căile de reglementare a 
problemei palestiniene, a situa
ției din Orientul Mijlociu. Dună 
cum se cunoaște, încă de la în
ceputul conflictului. România 
s-a pronunțat consecvent în 
top.te ocaziile prin glasul pre
ședintelui său pentru realizarea 
unei oăci globale, juste și trai
nice în Orientul Mijlociu care 
să ducă la retragerea Israelu
lui din teritoriile arabe ocuoate 
în urma războiului din 1967, la 
recunoașterea dreptului ponoru
lui palestinian la autodetermi
nare, la constituirea unui stat 
palestinian indenejjfeent prooriu, 
la asigurarea independentei și 
suveranității tuturor statelor din 
zonă.

România apreciază, în același 
timp, că se imoune intensifica
rea activității nolitico-diA'’"ma- 
tice, inclusiv din nartea O.N.U., 
pentru organizarea unei confe
rințe internaționale în cadrul și 
sub egida Națiunilor Un’te, cu 
particioaren tuturor stnte’nr și 
Hărților interesate, inclusiv â 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei — reprezentant unic 
și legitim al ponoru’ui nalesti- 
rvan. precum șl a U.'R.S.S. si 
S.U.Ă., a altor stnte care not să 
ad.”.că o contribui-’ e pozitivă la 
sohition^u'e-' conflictului din 
O-’entul Miilocîti.

Reprezentantul român a re
afirmat hotărîrea țării noastre 
de a-și aduce contribuția la re
zolvarea justă și trainică a pro
blemelor din Orientul Mijlociu, 
la înfăptuirea drepturilor na
ționale legitime ale poporului 
palestinian prieten, în interesul 
păcii, colaborării și securității

al 
inter- 

cu
arătat

R.P. CHINEZĂ- Principalele obiective
ale cincinalului 1981 -1985

PARIS 2 (Agerpres) — La Pa
ris a avut loc, sub auspiciile 
Asociației culturale Alpes Car- 
pathes, o seară românească, cu 
care prilej prof, trniv. Rene 
GseL de la Universitatea Sor- 
bona. a prezentat importanta 
actului de la 1 Decembrie 1918

HELSINKI 2 (Agerpres) — 
La Universitatea din orașul fin
landez Turku — asociația „Cio- 
cirlia" a studenților de 
toratul de romanistică 
nizat o seară culturală ded’-a- 
tâ aniversării Zilei de 
cembrie 1918 și zilei Repu
blicii. în cadrul manifestării au 
fost evidențiate însemnătatea 
acestor importante evenimente 
din istoria poporului român, 
realizările de seamă obținute 
de România socialistă, îndeo
sebi de cind la conducerea parti
dului și statului nostru se afla 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
Programul a mai cuprins reci
tări din lirica patriotică și mu
zică românească. La manifestare 
au participat prof. Lauri Lind
gren. președintele Asociației da 
prietenie Finlanda — România, 
numeroși profesori și studenți 
de la Universitatea din Turku, 
precum și reprezentanți ai Am
basadei române la Helsinki.

la lec- 
a orga-

1 De-

BEIJING 2 (Agerpres) — în 
raportul cu privire la obiecti
vele planului cincinal 1931—1935, 
prezentat de premierul Consi
liului de Stat al R.P. Chineze, 
Zhao Ziyang. la sesiunea 'Adu
nării Naționale a Reprezentan
ților Populari a R.P. Chineze, se 
arată că, in perioada 1981—1985, 
valoarea totală a producției in
dustriale și a celei agricole a 
Chinei va spori anual in medie 
cu 4 la sută și vor fi depuse 
eforturi pentru creșterea ei cu 
5 la sută. Pînă în 1985 se 
preconizează ca producția de ce
reale să atingă 360 milioane 
tone, ceea ce semnifică o creș
tere de 12,3 la sută față de 1980 ; 
producția de bumbac să fie de 
3.6 milioane tone — reprezen- 
tind un spor de 33 la sută ; 
producția de cărbune să ajungă 
Ia 700 milioane tone — o crește
re de 12,9 la sută ; producția de 
electricitate — la 362 miliarde 
KWh, o creștere de 20,4 la sută ; 
producția de oțel — la 39 mi
lioane tone, o creștere de 5,1 la 
sută.

în comparație cu ultimii 28 
de ani, cincinalul prevede o rată 
de creștere a producției indus
triale mult mai mică, se spune 
în raportul difuzat de 
China Nouă.

Orientarea întregii 
economice în direcția 
tățirii eficienței economice, con
tinuă raportul, constituie cheia 
realizării în următorii trei

a programului de dezvoltare 
prevăzut de actualul plan cin
cinal. Pentru îndeplinirea glo
bală a sarcinilor cincinalului, 
este imperativ să se înfăptuias
că ferm principiul edificării ci
vilizației socialiste atîț pe plan 
material cit și spiritual, trebuie 
să se depună eforturA pentru a 
îmbunătăți instituțiile demo
crației .socialiste, pentru a per
fecționa legislația socialistă.

în perioada cincinalului, in
vestițiile totale în construcțiile 
capitale vor fi de 230 miliarde 
yuani, sumă aproximativ egală 
cu cea realizată în cincinalul 
anterior. 38,5 la sută din totalul 
investițiilor vor fi alocate în 
domeniul energiei și transportu
rilor, ca sectoare prioritare.

Raportul se referă, în conti
nuare, la prevederile din dome
niul învățămîntului, științei, cul
turii, asistentei medicale, pre
cum și la cele privind reduce
rea . la minimum a ■ deficitului 
financiar . în perioada celui 
de-al 6-lea plan cincinal, ex
tinderea comerțului exterior si 
a schimburilor economice si 
tehnice, pe principiul egalității 
și avantajului reciproc, creș
terea nivelului de trai al po
porului chinez, ridicarea nive
lului cadrelor, personalului 
tehnic și muncitorilor în ce pri
vește conștiința • ideologică și 
politică, știința și cultiva mo
dernii, precum și calificarea 
profesională.

Se numește Bhagvan Shree 
Rajneesh și de peste un an de 
zile „domnește" liniștit peste 
discipolii jsăi, numiți ..Sannya- 
sins" pe care i-a instalat pe un 
domeniu de 25 000 hectare in 
Oregon, statul american situat 
pe coasta. Pacificului. Cei 40 de 
locuitori ai micii așezări Ante
lope au văzut cu groază sosirea 
unui număr de sectanți îmbrâ- 
cați în roșu — culoarea sacră a 
Soarelui in India — în „Big 
Muddy Ranch", cumpărat cu 
șase milioane de dolari si rebo- 
tezat Rajneeshpuram. Conducă
torul sectei, guru Bhagvan, s-a 
refugiat aici după ce a fost 
alungat din localitatea Poona, 
situată la 150 kilometri de 
Bombay. Discursurile sale des
pre religie, politică, hrană și 
sex au atras expulzarea sectei 
de pe teritoriul indian. De ase
menea. tentativa de a fonda un

așezămint al sectei într-o co
mună franceză de lingă Nisa a 
eușai din cauza lipsei totale de 
ospitalitate a sătenilor.

Acum, pe coasta Pacificului, 
guru Bhagvan își desfășoară 
nestinjenit activitatea de inițiere 
a adepților acestei noi secte — 
estimați la circa 200 000 și răs- 
pindiți in toată lumea — al că
rei mesaj este simolu : pentru 
a-I cunoaște pe dumnezeu, „tre
buie să te cunoști pe tine în
suți prin meditație și dragoste 
sub toate formele". Inițierea 
noilor veniți se face în felul 
următor : guru îl privește în 
ochi pe postulantul ingenunchiat 
in fața sa și îi atinge fruntea 
cu mina. Apoi ii trece în jurul 
gitului „mala", colierul cu 108 
mărgele de lemn. simbolizînd 
cele 108 modalități de a medita, 
ornat cu un medalion ce cu
prinde fotografia conducătorului 
sectei.

împărțirea timpului „sannya- 
sins“-ilor este deosebit de ri
guroasă. După meditația de di
mineață urmează lecturi și in
cantații religioase, după aceea 
inițierea noilor discipoli și, 
sfîrșit. ..dinamica", un fel 
ședință de isterie colectivă,
pleacă de la indicația valoroasă 
a guru-ului că „nimic nu este 
mai bun pentru caracter decît o 
criză de furie dimineața". îm- 
brăcați sumar, aceștia urlă, tre
mură, se rostogolesc pe jos. Este 
însă o isterie programată în

în 
de 
ce

activităti 
îmbuna-

agenția

de toete

cinci faze, patru dintre ele prac- 
ticîndu-se cu ochii închiși sau 
legați la ochi cu mici eșarfe 
roșii pe care guru le pune în 
vînzare la tarabele din ranch. 
Delirul colectiv este continuat 
cu sărituri în aer, însoțite de 
urlăturile ..ha‘ și’ „hau". O lo
vitură de gong îi anunță că 
trebuie să rămină nemișcați 
timp de 15 minute în poziția în

care se găsea fiecare. în sfîrșit, 
un semnal muzical este începu
tul fazei în care participanții 
rid. dansează, se îmbrățișează. 
Amestecul de fervoare mistică 
și r.febra de simbătă seara" a- 
jută la atingerea stării de grație 
ce permite idolatrizarea lui 
Bhagvan.

în mod obișnuit, sint cam 200 
de sectanți care trăiesc perma
nent in casele din prefabricate 
pe colinele ranchului. Dar. în 
această vară, de exemplu, ei au 
venit aici cu miile pentru ani
versarea a 51 de ani ai șefului 
sectei, zi în care un avion per
sonal al lui Bhagvan a inundat 
cu petale de trandafiri întreaga 
regiune. Pentru cele . cîteva 
„zile de extaz", cei sosiți au 
plătit nrețul biletului de avion 
plus 35b de dolari. Nu au âvut 
însă ocazia să-1 vadă pe guru și 
să intre în contact cu el. deoare
ce acesta se afla într-o perioa
dă de meditație profundă, ca‘re-1 
reținea în casă cea mai mare 
parte a timpului. De obicei, 
face o plimbare de o oră pe zi. 
înconjurat de gărzile de corp, 
înarmat. într-unul din cele 22 
de Rolls-Royce-uri blindate’ pe 
care le are...

Veneția în iarnă
Centrul istoric al Veneției continuă să rămină inundat, ni

velul apei în celebra piață San Marco fiind cu 1,2 metri nes+e 
nivelul mării, ceea ce face ca singurele mijloace de deplasare 
a locuitorilor și turiștilor să rămină bărcile cu motor sau cla- 

' sicele gondole.
Fenomenul se produce în fiecare an în timpul ^ernii in 

orașul lagunelor și se datorează faptului că vîntul caracteris
tic sezonului rece împinge apele dinspre mare spre uscat.

Premieră în istoria medicinei
O echipă de chirurgi americani de la Facultatea de medi

cină a Universității statului Utah, condusă de doctor William 
Devries, a efectuat joi, la Salt Lake City, pentru prima dată 
în istoria medicinei, o implantare permanentă a unei inimi 
artificiale la o ființă umană. Beneficiarul ei este Barney 
Clark, in virstă de 61 de ani, care suferea de o formă gravă 
de miopatie cardiacă, neavînd nici o șansă de supraviețuire 
fără o atare operație. După cum a precizat purtătorul de 
cuvînt al Facultății de medicină din Utah, inima artificială, 
denumită „Jarvlk-7“, după numele inventatorului ei, dr. Ro
bert Jarvik, specialist in biomecanică, este compusă din două 
mici pompe similare ventriculelor, construite din poliuretan și 
un aliai de aluminiu ; aceste dispozitive sint racordate pr*n in
termediul a două tuburi avind lungimea de un metru fieca
re, ce străbat cavitatea toracică, la un compresor de aer din 
exterior. Aerul comprimat provoacă contractarea ventricule
lor, care pompează slngele in direcția aortei.

Potrivit primelor comunicate medicale, pacientul operat la 
Salt Lake City „este menținut in viață exclusiv cu ajutorul 
inimii sale artificiale“, iar medicii „mențin un optimism pru
dent" asupra șanselor sale de supraviețuire.
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